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Poslanci opäť rokovali
21. mája 2026 sa kežmarskí poslanci stretli na svo-
jom druhom mestskom zastupiteľstve (MsZ).
V úvode rokovania informoval poslancov JUDr. 
Lukáš Antoni, vedúci Právneho odd. MsÚ Kežmarok, 
o vývoji právneho sporu medzi Kežmarkom 
a susednou obcou Ľubica od posledného zasadnu-
tia. Zastupiteľstvo bolo oboznámené s rozhodnutím 
Najvyššieho správneho súdu SR, o žiadostiach 
Mesta o vykonanie zmeny hranice adresovaných 
Okresnému úradu Kežmarok, katastrálny odbor 
(OÚ), a aj o upozornení prokurátorky na nezákonný 
postup OÚ. Na základe týchto úkonov začal OÚ 
prepisovať hranicu katastrov. Na záver odznela 
informácia, že dňa 27. mája 2026 bude vo veci 
pojednávanie na Správnom súde v Košiciach.
(Poznámka redakcie: článok si môžete 
prečítať na strane 10). Prednostka 
MsÚ Jela Bednárová informovala 
prítomných o spojení síl s nemocni-
cou Dr. Alexandra a vyrokovaní zmeny 
na Ministerstve zdravotníctva SR pre 
úpravu najvyššieho poschodia Centra 
integrovanej zdravotnej starostlivosti 
a presun oddelenia do týchto 
priestorov s pekným výhľadom na 
Tatry. Zároveň informovala poslancov 
o možnosti presunu MsÚ do nových 
priestorov polikliniky - bývalého 
Okresného úradu. Primátor ďalej 
zverejnil svoj pracovný program 
a pred poslancov sa postavil konateľ 
spoločnosti Spravbytherm Marián 
Bešenej. Ten detailne objasnil situ-
áciu s vyúčtovaním tepla. MsZ bolo 
uznášania schopné a rokovanie začalo 
schválením programu.

Otázne je nielen 
dofinancovanie EĽRO
Mestské zastupiteľstvo v Kežmarku 
zobralo na vedomie správu hlav-
ného kontrolóra mesta Kežmarok 
o plnení uznesení prijatých mestským 
zastupiteľstvom a vzalo na vedomie predloženú 
správu hlavného kontrolóra o výsledkoch kontroly. 
Poslanci sa uzniesli na Všeobecnom záväznom 
nariadení, ktorým sa určuje suma úhrady za soc. 
službu, spôsob jej určenia a platenia úhrady za 
poskytovanie soc. služby v ZPS a ZOS Kežmarok. 
MsZ neschválilo Dodatok č. 4 k Zriaďovacej listine 
opatrovateľskej služby, Vyšný mlyn 13, Kežmarok. 
Poslanci ďalej schválili úpravu tarify v mestskej 
hromadnej doprave v Kežmarku v zmysle vyhlášky 
269/2024 Z.z. k zákonu č.332/2023 Z.z. o verejnej 
osobnej doprave. Z ďalších administratívnych 
úkonov poslanci nepodporili: navýšenie bež-
ného príspevku pre Mestské kultúrne stredisko 
Kežmarok na podporu festivalu Európske ľudové 
remeslo, navýšenie bežných výdavkov na činnosť 
MHD, navýšenie kapitálových výdavkov na projekt 
„Výstavba nízkokapacitného zariadenia pre senio-
rov komunitného typu v Kežmarku“ a neschválili 
ani navýšenie kapitálových výdavkov na opravu 
a rekonštrukciu miestnych komunikácií a chod-

níkov. MsZ tiež neschválilo predloženie žiadosti 
o poskytnutie príspevku, zabezpečenia spolufinan-
covania a realizácie projektu: Rekonštrukcia Novej 
ulice v Kežmarku.

Poslanci schválili nominácie 
na Cenu mesta
Poslanci zobrali na vedomie zánik funkcie sobášia-
cej Eleonóry Levickej a poverili na výkon sobášiacej 
Katarínu Šiškovú. MsZ odvolalo z funkcie predsedu 
Komisie bytovej, sociálnej a zdravotníctva E. Levickú 
a menovalo za predsedkyňu Gabrielu Karabinošovú 
a za člena poslankyňu Janu Majorovú Garstkovú, ďa-
lej odvolalo z funkcie predsedu Komisie výstavby, ži-
votného prostredia, dopravy, bezpečnosti a majetku 

M. Grigláka a zvolili za člena Ladislava Jendrejčáka. 
Poslanci v ďalšom bode schválili nominácie na Cenu 
mesta, ktorú tento rok získajú tieto osobnosti: Peter 
Slovík za podporu a osvetu v oblasti zdravotníctva, 
Eduard Hagara za prínos pre školstvo v Kežmarku 
a pri príležitosti jubilea, Milan Nevlazla za podpo-
ru cestovného ruchu, Mikuláš Lipták za podporu 
ekumenických aktivít a židovskej komunity, Vojtech 
Wagner ml. za podporu kultúrnych podujatí Spišské 
Vianoce a Sviatku kultúry a vzájomnosti v Kežmarku, 
Janka Gantnerová za mimoriadne športové úspechy 
a podporu cestovného ruchu, Alžbeta Vaverčáková 
za podporu seniorských aktivít v meste, Ivana Abto-
vá za umelecký prínos a starostlivosť o handicapo-
vané deti, Iveta Pavlíková za umelecký prínos a pod-
poru tradícií v našom meste, Spoločnosť Karloff za 
propagáciu regionálnych výrobkov a rekonštrukciu 
Weinovej hrobky, Helena Lýdia Matiová in memoriam 
za umelecký prínos, Juraj Charitun in memoriam za 
literárnu tvorbu. Čestné občianstvo bude udelené 
Františkovi Chmelárovi a Rudolfovi Jindrákovi.

Zmeny v Radách škôl
Poslanci ďalej schválili návrhy na zmeny v Radách 
škôl nasledovne: do Spojenej školy Dr. D. Fischera 
2 delegovali poslancov – Romana Porubäna, Jozefa 
Matiu a Michala Gaborčíka. Zmeny nastali aj na 
Spojenej škole Hradné námestí 38, kde boli do Rady 
školy delegovaní títo poslanci: Vojtech Wágner, 
Pavol Fejerčák, Jaroslav Božoň a boli delegovaní títo 
poslanci: do Rady školy ZŠ s MŠ Nižná brána Marta 
Sabolová, Ladislav Jendrejčák a Ondrej Jankura.

Oddelenie majetkové
V rámci bodov z majetkového oddelenia schválili 
poslanci viaceré prenájmy pozemkov, stavieb 
a budov, nehnuteľného majetku a schválili vecné 

bremená na uloženie inžinierskych sietí. Poslanci 
neschválili: Návrh na zriadenie vecného bremena na 
uloženie inžinierskych sietí a stavebných objektov 
na pozemkoch v k. ú. Kežmarok, v rámci stavby „IBV 
Kežmarok - Nad Kaštieľom“ I. etapa v prospech Vel-
neg s.r.o., Nižná brána 983/12, Kežmarok. Poslanci 
neschválili ani Návrh na zriadenie vecného bremena 
na uloženie inžinierskych sietí na pozemkoch v k.ú. 
Kežmarok v rámci stavby Bytový dom - BD ,,Sever“ 
pre Merate s.r.o., Starý trh 65, Kežmarok. Poslanci 
stiahli z rokovania návrh poslankyne K. Šiškovej 
o znížení nájmu z dôvodu osobitného zreteľa neby-
tových priestorov detského sanatória.

(Vážení čitatelia, tento výpis z rokovania MsZ je 
informatívny a priestorovo ohraničený. Kompletný 
videozáznam z rokovania nájdete na youtubovom 
kanáli mesta Kežmarok. Zápisnica z rokovania je 
zverejnená na www.kezmarok.sk)

Text: Zuzana Dobránszka,
foto: Karina Babičová

Poslanci rokovali druhýkrát v tomto roku.
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Primátor Ján Ferenčák o aktuálnych mestských témach
Mesto Kežmarok prešlo za uplynulé roky vývojom a modernizáciou. Historické centrum si zachovalo svoj unikátny ráz, no zároveň sa otvorilo rôznym 
inováciám. Samospráva investovala počas posledných 12 rokov viac ako 100 miliónov eur do obnovy mesta a revitalizácie verejných priestranstiev, a to aj 
vďaka úspešnému čerpaniu externých zdrojov z eurofondov. Kežmarok sa dnes radí medzi dynamicky sa rozvíjajúce a stabilné mestá v regióne. Na čele 
mesta stojí už tretie volebné obdobie primátor Ján Ferenčák. V otvorenom bilančnom rozhovore sumarizuje svoje pôsobenie na pôde mesta.

Pán primátor, dlhoročný spor o pozemky 
medzi Kežmarkom a susednou obcou Ľubica 
patrí medzi témy, ktoré obyvatelia oboch 
samospráv vnímajú veľmi citlivo. Ako sa za 
uplynulé štyri roky posunulo riešenie danej 
situácie?
Celý problém sídliska Juh nemôžeme zhrnúť iba na 
štyri roky. Je to problém zo začiatku 90. rokov, kedy 
vtedajší lídri nesplnili základné povinnosti a nevyrie-
šili tento problém medzi mestom Kežmarok a obcou 
Ľubica. Historicky to hodnotím ako zámer obce Ľubica 
zvýšiť si počet obyvateľov aj napriek nesúhlasu tých, 
ktorých sa to týka, keďže na sídlisku bolo niekoľko 
referend a obyvatelia jasne povedali, že chcú byť 
obyvatelia Kežmarku. 
V čase môjho nástupu do funkcie už bola podpí-
saná zmluva, v ktorej boli jasné podmienky, ktoré 
určovali zámenu týchto území. Musím povedať, že 
tieto podmienky neboli dodržané. Táto zmluva bola 
zverejnená niekoľkokrát. Ak by sa zmluva dodržala, 
mohli sme byť ukrátení o rôzne spory, nezahlcovali 
by sme súdy, neplatili by sme peniaze za právnikov 
a občania by vôbec nevedeli, že existuje nejaký spor 
o územie. Od môjho nástupu som robil všetko preto, 
aby sa tento spor vyriešil. Cieľom nebolo vyvolávať 
napätie, ale chrániť záujmy a majetok občanov. V roku 
2018 sa nám podarilo posunúť katastrálnu hranicu tak 
ako bolo dohodnuté na začiatku, a tak, ako to malo 
byť. Vôľa občanov, ktorí žijú na Juhu sa rešpektovala 
a naplnila. Obyvatelia Juhu boli Kežmarčania aj budú 
Kežmarčania.

Mnohí obyvatelia za zamýšľajú a vyčítajú 
vedeniu mesta, že proces je príliš pomalý. 
Kedy uvidia reálny výsledok?
Tento spor je zložitý, veď si len vezmite, že je to jedna 
generácia, ktorá musela trpieť 34 rokov tým, aby 
sa niečo vyriešilo. Mohlo to byť už celé uzatvorené 
v roku 2018, keby obec Ľubica opäť nenapadla tieto 
rozhodnutia. Chcem podotknúť, že došlo aj k zneužitiu 
tejto témy niektorými kežmarskými politikmi, ktorí 
začali spochybňovať moje rozhodnutia. Objavovali 
sa tvrdenia, že som oklamal občanov. A práve dnes, 
keď došlo k potvrdeniu mojich slov títo kežmarskí 
politici nepovedia ani jedno slovo. Pevne verím, bude 
rozhodnuté aj na Správnom súde v Košiciach, ktorý 
je viazaný rozhodnutím Najvyššieho správneho súdu 
SR. (poznámka redakcie: rozhovor bol urobený pred 
vynesením rozsudku Správneho súdu, bližšie v článku 
na strane 10). Naším záujmom je predmetné územie 
zveľadiť. Chceme sa mu venovať, urobiť všetko preto 
aby sme na spornom území mohli ako mesto Kežma-
rok investovať.

S Vaším menom a pôsobením v politike sa 
v médiách spája niekoľko rezonujúcich tém. 
Ako tieto medializované informácie vnímate 
Vy osobne a čo by ste odkázali občanom, 
ktorí môžu byť z týchto správ zneistení?
Poviem k tomu iba jediné. Bola to účelová kampaň, 

ktorá sa týkala veľkej politiky 
a mojich postojov, ktoré som mal 
nielen voči lídrovi strany Hlas, ale 
voči politike strany Hlas ako takej. 
Celé je to politickým zadaním, ktoré 
dospelo aj do takýchto mediálnych 
výstupov. Všetky moje tvrdenia boli 
vždy pravdivé a následne potvrdené 
inštitúciám, súdmi, prokuratúrou. 
Tak to bude aj v týchto medializo-
vaných témach. Kežmarčania ma 
nepoznajú podľa článkov v novinách, 
ale podľa toho, či sa v meste buduje. 
Na akékoľvek útoky budem vždy rea-
govať tvrdou prácou a preukázateľný-
mi výsledkami, ktoré sú za mnou.

Ako vnímate spoluprácu 
s poslancami mestského zastupiteľstva 
a ako s odstupom času reagujete na 
kritiku opozície, či rôznych aktivistov 
ohľadom Vášho vedenia mesta?
Toto volebné obdobie bolo poznačené tým, že sme 
boli piati kandidáti na primátora a každý z nás mal 
svoj tím. Po zvolení som získal dôveru občanov, 
zvolili ma za primátora mesta, ale v rámci posla-
neckého zboru získali väčšinu práve poslanci, ktorí 
podporovali mojich protikandidátov. Takže sa to od 
začiatku nieslo v duchu nedôvery, neschvaľovania 
rozpočtu, obštrukcií a hľadania vinníka - mojej 
osoby. Takto to bolo aj posledného 3 a pol roka. 
Ponúkol som občanom moju víziu rozvoja mesta. 
A takisto teraz po ukončení týchto štyroch rokov 
spravím odpočet tejto vízie tak, ako som to robil 
aj v predchádzajúcich obdobiach. Musím povedať, 
že všetko, čo sa dalo uskutočniť, to sa aj podarilo. 
Keby bola väčšia podpora v rámci poslaneckého 
zboru, možno by sme boli o jeden až dva kroky 
ďalej, pretože by sme mohli spraviť veci aj nad 
rámec. Ale takto je to nastavené a ja to rešpektu-
jem. Mojou úlohou je doručiť občanom výsledky 
a mojou prácou presvedčiť občanov, že mesto je 
v správnych rukách.

Je to pravda, že za súbežný výkon funkcií 
primátora mesta, poslanca krajského 
zastupiteľstva a poslanca NR SR poberáte 
viacero platov? Ste veľmi vyťažený. Ako 
máte nastavený manažment mesta, 
aby úrad fungoval na sto percent, keď 
svoj čas delíte medzi Kežmarok, Prešov 
a Bratislavu?
VPrimátor, ktorý je poslancom Národnej rady SR, 
poberá od mesta plat len vo výške minimálnej mzdy. 
Týmto šetrím mestu skoro 100 000 € ročne. Ak by 
sme to mali vynásobiť volebnými obdobiami, tak 
som Kežmarku ušetril asi 400 000 €, ktoré boli pou-
žité na jeho zveľadenie. Čo sa týka rozvrhnutia času, 
za mňa hovoria výsledky a nie to, kde koľko času 
trávim. Vždy venujem jednotlivým projektom toľko 

času, koľko si vyžadujú. Som orientovaný na reálny 
výkon a na to, čo sa spraví. V Bratislave, či v Prešove 
tvrdo lobujem v záujme Kežmarku. Vybojovať niečo 
trvá niekedy deň, niekedy týždeň a niekedy aj rok. 
Podľa potreby je môj čas rozvrhnutý presne tak, aby 
sa uvedené veci plnili a aj uskutočnili. Tu však mu-
sím zdôrazniť, že je dôležitý najmä tím ľudí. Primátor 
je v podstate ten, ktorý má určitú víziu a manažuje 
tím, ale to je dôležité, aby každý v tíme dokázal tú 
svoje úlohu splniť. Poviem konkrétny príklad. Som 
poslancom Prešovského samosprávneho kraja 
(PSK). Kraj každý rok rozdeľuje dotácie. Tento rok je 
to 30 tisíc eur. Tým, že som poslancom PSK, priamo 
sa podieľam na prerozdelení dotácií. Za štyri roky je 
to skoro 100 000 eur v priemere, ktoré reálne skon-
čili v meste Kežmarok na podporu podujatí. Toto je 
pekný príklad, prečo je dôležité byť aj poslancom 
krajského zastupiteľstva. Sú to aj rozhodnutia, prečo 
sa dnes opravuje gymnázium, kde kraj poskytol 
viac ako 13 miliónov € na dostavbu toho zariadenia 
gymnázia spojeného s umeleckou školou. Došlo 
k dohode o zámene budov medzi mestom Kežmarok 
a PSK. Dnes mesto vlastní bývalý internát školy, 
kde chce postaviť kultúrne centrum. Ďalej, prečo 
dnes v Kežmarku stojí Centrum sociálnych služieb 
pre zdravotne znevýhodnené deti, pretože aj ja som 
ako primátor k tomu prispel mojím lobingom. Je to 
obrovská výhoda pre naše mesto Kežmarok. Sedím 
priamo pri zdroji informácií a rozhodnutí v Bratislave 
aj v Prešove. Tým sa nám otvorili dvere k dotáciám 
na mestské projekty, ktoré by sme z mestského 
rozpočtu neutiahli.

Kežmarok sa za posledné roky veľmi 
zmenil. Mladí ľudia chcú mať okrem 
dostupného bývania aj dobrú prácu. Čo robí 
mesto pod Vaším vedením, aby zlepšilo 
dostupnosť bývania mladým ľuďom?
Priorita pri mojom nástupe bola práca. Podarilo sa 
nám oživiť priemyselný park a získať tam investorov. 
To, čo vidíte v priemyselnom parku vzniklo práve 
v tomto období. Môžem konštatovať, že v meste Kež-

Ján Ferenčák s veľvyslancom Francúzska na Slovensku J.E.p. 
Nicolasom Suranom.
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marok je dostatok pracovných miest pre občanov, 
ktorí tu žijú. Čo sa týka bývania, už minulé obdobie 
som predkladal návrhy na bytovú výstavbu, pretože 
moja priorita je výstavba bytoviek. No nebol som 
pochopený poslancami, ktorí tomu zabránili. Aj v sú-
časnosti sa veľmi ťažko získava podpora pre bytovú 
výstavbu. U nás sú tie zóny rozdelené na tie, ktoré 
realizuje mesto, potom privátny sektor a potom štát. 
Ako mesto máme teraz zámer výstavby nájomnej 
bytovky na Sihoti. Počas 12 rokov bolo niekoľko ná-
jomných bytoviek odovzdaných do užívania. Mesto 
samozrejme potrebovalo aj súkromnú výstavbu, 
pretože časť klientov nespĺňala kritérium poskytnu-
tia nájomného bývania a vtedy boli odkázaní si svoje 
bývanie zaobstarať cez hypotekárny úver. Ďalším je 
segment štátnych bytov. Tam intenzívne komuni-
kujeme so štátom. Ide o celý areál kasární, ktorý je 
ponúkaný na výstavbu zhruba 300 - 450 štátnych 
bytov, kde by mal byť partner štát a malo by to ísť 
cez systém štátneho bývania. Ak bude mať mesto 
Kežmarok postavené štátne byty 
z bývalých kasárni, má na najbližšie 
20 až 50 rokov vyriešený problém 
s bývaním.

Prejdime k výsledkom. Čo 
všetko sa v meste za tie roky 
dokončilo?
Výsledky našej spoločnej práce ako 
samosprávy sú reálne hmatateľné 
na každom kroku. Vymenujem iba 
niektoré kľúčové investície, ktoré sa 
za tie roky dokončili: Rekonštrukcia 
Materskej školy na Kuzmányho ulici 
(rok 2015); výstavba a odovzdanie 
nájomných bytov v objeme 1,6 mil. 
eur (2016); rekonštrukcia a otvorenie 
letného kúpaliska a rekonštrukcia 
Zariadenia pre seniorov (2017); rekon-
štrukcia zimného štadióna 4,6 mil. eur 
a výmena mosta (2018); dobudovanie 
infraštruktúry v priemyselnom parku 
2,3 mil. eur a rozsiahla rekonštruk-
cia sídliska Sever, ďalej miestnych 
komunikácii, výstavba cyklochodníka 
(2019); výstavba bytového domu na 
Weilburskej za 1 mil. eur, dostavba 
zimného štadióna za 2,5 mil. eur ako aj 
zníženie energetickej náročnosti škôl, 
začiatok výstavby centra integrovanej starostlivosti 
(2020); vytvorenie odborných učební na základných 
školách výstavba kompostárne 2,2 mil. eur (2021); 
rekonštrukcie chodníkov, revitalizácia vnútrobloku 
na Juhu za 1,6 mil. eur, vodozádržné opatrenia 
1 mil. eur (2022); výstavba parkoviska s vodozádrž-
nými opatreniami na ulici Dr. Alexandra (2023); Ná-
rodný projekt opatrovateľskej služby, nové vývesné 
plochy v meste (2024); rekonštrukcia verejného 
osvetlenia, , rekonštrukcia kostolného námestia 
(2025), výstavba parkoviska pri Severke (2025), 
rekonštrukcia ulice Záhradná (2026), výstavba cyk-
listickej lávky, rekonštrukcia operačných sál (2026).

Ktoré kľúčové projekty sú momentálne 
rozpracované a v akom štádiu sa 
nachádzajú?
Rozpracovaná je napríklad výstavba Nízkokapacit-
ného zariadenia pre seniorov komunitného typu, 

ktoré bude sprevádzkované už na jeseň, v letných 
mesiacoch začíname rekonštrukciu vnútrobloku Mo-
žiarska, Garbiarska, stavenisko je už aktuálne odo-
vzdané zhotoviteľovi, ďalej sa budete môcť v našom 
meste napojiť na osem nových elektronabíjačiek 
pre moderné elektrické vozidlá, tento projekt bude 
dokončený do konca tohto mesiaca. Modernizácia 
ZŠ Dr. D. Fischera, Hradná, Nižná brána, inštalácia 
fotovoltických panelov, v prípravnej fáze sú projekty 
rekonštrukcie kotolne v MsKs, kde sa plánujú vyme-
niť aj sedačky, žiadame aj o finančné prostriedky na 
rekonštrukciu futbalového štadióna a iné.

V kresle primátora mesta sedíte od roku 
2014, čo znamená, že mestu šéfujete 
nepretržite dvanásť rokov. V čom vidíte svoj 
najväčší hnací motor?
Kežmarok je moje rodné mesto. Beriem to, ako keby 
som sa staral o mesto, kde som sa narodil a vraciam 
mu to, čo mi ono dalo počas toho, keď som tu vyras-

tal. Mňa táto práca baví. Som orientovaný na výsle-
dok a pre mňa je najväčším zadosťučinením, keď sa 
mesto mení k lepšiemu, keď sa opravujú chodníky, 
cesty, vnútrobloky, keď niečo staviame a rozvíjame. 
Naším cieľom je, aby si Kežmarčania bez ohľadu na 
vek, pohlavie či ekonomickú situáciu našli v meste 
svoje miesto a boli spokojní so službami, ktoré pre 
nich mesto vo všetkých oblastiach poskytuje. To je 
to, na čom dennodenne pracujem a čo ma poháňa.

Pán primátor, kde chcete Kežmarok 
posunúť o desať, či pätnásť rokov?
Vidím ho nielen ako bezpečné mesto, do ktorého sa 
prídu pozrieť turisti, ale ako technologicky vyspelé 
a zelené mesto, ktoré využíva všetky výhody filozofie 
Smart City a priestor, do ktorého sa ľudia radi 
vracajú a ktoré uľahčuje život svojim obyvateľom. 
Pre toto mesto mám víziu na ďalších 15 rokov. Mesto 
budujeme tak, aby sa každý občan cítil ako doma, 

aby to mesto mal rád a aby bol na neho hrdý. A to je 
naša úloha. V rámci bezpečnosti patrí naše mesto aj 
vďaka prepracovanému kamerovému systému medzi 
najbezpečnejšie mestá. Celé mesto nastavujeme 
tak, aby sme vedeli vyhľadávať a odstraňovať problé-
my ešte skôr, než na nich začne upozorňovať občan. 
Vždy však je, čo zlepšovať. Musíme pokračovať v in-
vestíciách, zveľaďovať mesto, opravovať chodníky, 
rekonštruovať športoviská a ďalšie potrebné lokality, 
pokračovať v jednaniach o výstavbe bytov. Za celé 
moje obdobie hovoríme asi o 100 miliónov eurách, 
ktoré sme preinvestovali v meste a z toho až 90% je 
externých zdrojov, čiže vôbec sa netýkali rozpočtu 
mesta a veľká časť z toho sú peniaze z eurofondov. 
Je to nekončiaci príbeh. Máme pred sebou ešte dlhú 
cestu rozvoja, obnovy aj investícií, ktoré mesto Kež-
marok zmenia k lepšiemu prostrediu pre všetkých. 
Zabudnúť nesmieme ani na históriu, čo sa nám darí 
prostredníctvom rekonštrukcie historických lokalít 
v meste. Môj prístup ku rozvoju mesta je skôr dlho-

dobý, neuprednostňujeme rýchle a krátkodobé rieše-
nia. Ďakujem občanom za trpezlivosť pri prípadných 
obmedzeniach v rámci rekonštrukcií. Aj vďaka ich 
ústretovosti sa nám darí uskutočňovať našu víziu. 
Tešia ma i rady návštevníkov z iných miest, či štátov 
vrátane významných návštev veľvyslancov, či iných 
vysokých funkcionárov, od ktorých počúvam pozitív-
nu spätnú väzbu na naše mesto. Všetko spomenuté 
súvisí aj s denno-dennou prácou mestského úradu, 
za ktorú pracovníkom úprimne ďakujem.

Redakcia Novín Kežmarok oslovila všetkých 
poslancov MsZ s otázkami ich hlavnému prínosu 
pre mesto Kežmarok ako aj k hodnoteniu svojho 
pôsobenia v mestskom zastupiteľstve za toto vo-
lebné obdobie a iné. Ich odpovede prinesieme v 
nasledujúcom vydaní Noviny Kežmarok č. 7/2026.

red.
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Pri príležitosti 81. výročia ukončenia II. svetovej vojny sa 7. mája 2026 uskutoč-
nil na hradnom nádvorí pietny akt kladenia vencov. Pri pamätníku 20 obetí sa 
stretli a úctu obetiam vzdali zástupcovia mesta a ZO Slovenského zväzu protifa-
šistických bojovníkov, Zväzu vojakov SR – Klub Kežmarok a viacerých partnerov, 
hostí ako aj detí z kežmarských škôl.� Zdroj foto: Filip Kubáni

Britský veľvyslanec na Slovensku Bilal Zahid navštívil Kežmarok, kde ho na 
pôde mestského úradu prijal primátor mesta Ján Ferenčák. Návšteva bola 
symbolom dobrých vzťahov, vzájomného rešpektu a otvorenosti medzinárodnej 
spolupráce.� Zdroj foto: Karina Babičová

Na 70 valnom zhromaždení Slovenského olympijského a športového výboru 
(SOŠV) v Bratislave boli prijatí noví čestní členovia medzi nimi aj Kežmarčanka 
Janka Gantnerová. Tú ocenili za príkladné zásluhy o rozvoj a úspechy olympiz-
mu na Slovensku, za úspešnú reprezentáciu na zimných olympijských hrách, za 
dlhoročné významné funkcionárske pôsobenie, aj za dlhodobú angažovanosť 
v konkrétnych činnostiach a orgánoch SOŠV.
� Zdroj foto: Andrej Galica/SOŠV

10. mája 2026 sa v Kežmarku stretlo 77 nadšencov vytrvalostného behu v súťaži 
Wings for life. Tieto preteky sa bežia po celom svete v rovnakom čase aj 
s rovnakým cieľom pomoci pri výskume poškodenia miechy. Trasa behu viedla 
od Okresného úrad Kežmarok cez cyklochodník a končila pri Turbíne.
� Zdroj foto: Filip Kubáni

Verejnoprospešné služby Mesta Kežmarok vysadili koncom mája 110 kusov 
sadeníc letničiek. V 90 kvetináčoch sú zasadené a oku lahodiace muškáty, ktoré 
skrášľujú mesto.
� Zdroj foto: Zuzana Dobránszka

Keď si malí maliari vyhrnuli rukávy a pustili sa do práce, začali na plote futba-
lového štadión F2 vznikať umelecké diela. V rámci akcie Kreslím, kreslíš, ktorá 
sa koná v rámci olympiády materských škôl, ktorú organizuje ZŠ s MŠ Nižná 
brána, sa malým umelcom z kežmarských materských škôlok podarilo vytvoriť 
snowboardistu, hokejistu a lyžiara. 
�
� Zdroj foto: Zuzana Dobránszka

jún 2026
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Prehľad úspešne zrealizovaných projektov v roku 2022
Za posledné štyri roky sa Kežmarok posunul dopredu. Prinášame prehľad kľúčových investícií, ktoré mesto zrealizovalo postupne od roku 2022 až do roku 2026.

	Dobudovanie systému zhodnocovania BRO 
	v Kežmarku

	 Realizácia stavby: 10/2021 – 09/2022
	 	 Celková hodnota stavby: 3 038 171,48 €
	 Dotácia z ministerstva životného prostredia: 2 646 773,00 €
Cieľom projektu bolo zvýšenie 
miery triedenia komunálnych 
odpadov zdokonalením a 
rozšírením systému zberu 
a vybudovaním kapacity na 
zhodnocovanie biologicky 
rozložiteľných komunálnych 
odpadov. Projekt zahŕňal 
výstavbu modernej technolo-
gickej kompostárne a nákup 
techniky nevyhnutnej na zber 
a zhodnotenie biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu. Zakúpené 
zariadenia umožňujú triedenie, zber odpadu, prepravu do mestskej kompo-
stárne a jeho zhodnotenie na kompost. Ten je dnes využívaný pre potreby 
mesta a jeho obyvateľov. 

	Výmena zastávok mestskej hromadnej dopravy
	Realizácia stavby: 10/2022 – 12/2022

	 Celková hodnota stavby: 25 000,00 €
Rekonštrukcia prístreškov 

zlepšila dopravnú vybavenosť mest-
skej ako aj prímestskej dopravy, a to 
slúžiacich ako čakáreň na autobu-
sových zastávkach. Staré a zhr-
dzavené zastávky boli nahradené 
novými a modernými konštrukciami 
aj s osvetlením. Zrealizovala sa aj 
spodná stavba, kde bola uložená 
vodopriepustná dlažba. Touto rekon-
štrukciou sa prispelo ku kvalitnejšie-
mu a bezpečnejšiemu cestovaniu mestskou hromadnou dopravou. Projekt 
bol financovaný z vlastných zdrojov z rozpočtu mesta.

	Rekonštrukcia spoločensko-športového centra 
	v Kežmarku

	 Realizácia stavby: 06/2022 – 09/2022
	 	 Celková hodnota stavby: 340 685,00 €
	 Dotácia z Úradu Prešovského samosprávneho kraja: 
	 86 525,95 €
Hlavným cieľom bola rekonštrukcia športoviska pre účely podpory rozvoja 
amatérskeho športu a činnosti mládeže v oblasti športu. Zrealizovalo sa 
zateplenie a doplnenie 
podhľadov a stropov, 
vymenili sa okná, dvere 
vrátane príslušných klam-
piarskych konštrukcií, 
prívody vody, kúrenia 
a plynu, kanalizácie 
a vymenila sa aj elektroin-
štalácia budovy športovej 
haly Vlada Jančeka. 
Zrealizovaním projektu sa 
zlepšili tepelné pomery a stavebnotechnický stav objektu, znížila sa ener-
getická náročnosť, zlepšila a zvýšila sa estetická úroveň Športovej haly.

	Prestavba mestskej tržnice na regionálnu tržnicu
	Realizácia stavby: 05/2021 – 05/2022

	 Celková hodnota stavby: 270 855,00 €
	 	 Dotácia z Integrovaného regionálneho operačného
	 programu: 72 000,00 €
Vzhľadom na stav areálu tržnice bolo 
potrebné zrealizovať prestavbu starej 
mestskej tržnice a jej okolia, a tým 
zvýšiť kapacitu trhoviska. Vybudovať 
nové trhové priestory, ktoré sprístup-
nia nové služby pre občanov mesta 
Kežmarok a pre občanov okolitého 
regiónu. Projektom sa rozšírili nové 
priestory pre regionálnych predaj-
cov. Prestavba mala okrem iného aj 
estetický vplyv na okolie a občanov a celého územia ulice Baštová.  Vybudovali 
sa 3 nové predajne so zázemím pre miestnych a regionálnych predajcov. V okolí 
budovy bol zrevitalizovaný vonkajší areál, kde pribudol vodný prvok a miesta 
na sedenie. Nová budova tržnice je strategickým bodom, nakoľko v jej blízkosti 
sa nachádza autobusová zastávka. Občania si tak čas na svoj autobusový spoj 
môžu spríjemniť v nových priestoroch tržnice alebo v jej okolí. 

	Rekonštrukcia športového zázemia futbalového	
	štadióna v Kežmarku

	 Realizácia stavby: 08/2022 – 10/2022
	 	 Celková hodnota stavby: 66 531,00 €
	 Dotácia z Slovenského futbalového zväzu: 30 000,00 €
Cieľom bolo zlepšiť úroveň infraštruktúry vo futbalových kluboch pro-
stredníctvom zrekonštruovania 
doterajšieho športového zázemia 
futbalového štadióna F1 v Kež-
marku. Rekonštrukciou prešli 
šatne v priestoroch štadióna, čím 
sa zlepšili podmienky pre domáce 
mužstvá ako aj pre všetkých, 
ktorí do Kežmarku chodia repre-
zentovať svoje mestá.

Dobudovanie základnej technickej infraštruktúry
Realizácia stavby: 04/2022 – 10/2022

	 Celková hodnota stavby: 890 000,00 €
	 	 Dotácia z Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR:	
	 797 914,00 €
Prostredníctvom stavebných prác sa 
vybudovali a zrekonštruovali pozem-
né komunikácie, ktoré zlepšili úroveň 
bývania a sprístupnenia služieb pre 
jednotlivé komunity žijúce v meste 
Kežmarok. Projekt riešil rekon-
štrukciu chodníkov vrátane výmeny 
podloží, osadenie nových obrub-
níkov a uloženie betónovej dlažby 
na uliciach: Michalská, Huncovská, 
Hviezdoslavova, Dr. Fischera, 
Nižná brána, Tehelňa, Baštová, Dr. 
Alexandra, Vyšný mlyn, Továrenská. 
Tieto práce mali aj environmentálny 
charakter, nakoľko na všetkých uliciach sa osadila vodopriepustná dlažba 
a voda z územia sa tak opäť vracia do pôdy a nesteká do kanalizácie.
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Škola na Nižnej bráne dostane moderné a kvalitné športovisko 
Je bezpochyby pravdou, že Základná škola s materskou školou Nižná brána je športovou školou. Veď i chodby tejto školy lemujú vitríny s mnohými 
úspechmi jej súčasných i bývalých žiakov. Vedenie školy organizuje po dlhé roky už tradičné športové podujatia, ako atletický míting Kežmarské hry, ktoré 
sú častokrát s medzinárodnou účasťou.

Ďalej sa v areáli školy organizuje počas leta napríklad 
volejbalový turnaj Memoriál Františka Mizdoša, či 
olympiáda materských škôl alebo Kežmarská para-
lympiáda. Útočisko tu v poslednej dobe nachádzajú 
aj úspešní futbalisti z mládeže 1. MFK Kežmarok, 
z ktorých mnohí sú alebo boli žiakmi tejto školy.

Umelý trávnik prinesie viacero výhod
Záťaž na športovisko preto je pomerne veľká a aktuálne 
zázemie si už vyžadovalo modernizáciu. Do tej sa pus-
tila škola aj vďaka financiám z Ministerstva informatizá-
cie a regionálneho rozvoja a Ministerstva financií. Ak-
tuálny trávnatý povrch, ktorý už nepostačuje potrebám 
školy bude vymenený za nový, umelý trávnatý povrch. 
Ten pomôže širokej verejnosti využívať toto športovis-
ko plnohodnotne aj počas zimných mesiacov, kedy je 
prírodný povrch iba ťažko použiteľný. Ďalšou veľkou 
výhodou tejto rekonštrukcie bude vybudovanie ume-
lého osvetlenia. To pomôže opäť hlavne v chladných 
mesiacoch absolvovať športovú prípravu na ploche 
i po skorom zotmení, čo dá škole i ostatným subjektom 
väčšiu variabilitu pri organizácii jednotlivých tréningov. 
V projekte sa myslí i na bezpečnosť účastníkov, keďže 

na mieste pribudne i novo nainštalovaný defibrilátor, 
ktorý je veľmi dôležitý pri resuscitácii pri prípadnom 
kolapse. Verme však, že ho nebude nutné nikdy použiť. 
Aby nedošlo k prehriatiu a následnej degradácii umelej 
trávy, bude na mieste zabudované i jej zavlažovanie 
vďaka vybudovaniu studne a vodovodnej prípojky, 
ktorá bude zabezpečovať, aby bola tráva i v letných, 
horúcich mesiacoch svieža a dobre pripravená na 
tréningový proces. Okrem trávnatej plochy by mala 
v blízkosti hlavného vchodu vyrásť aj vonkajšia učebňa 
prírodovedných predmetov, ktorá spestrí výučbu 
počas celého roka.  „Toto ihrisko je určené najmä pre 
malých futbalistov, aby mohli trénovať počas celého 
roka. Teším sa, že mladé talenty nájdu svoje zázemie 
práve na tomto ihrisku. Pre tých, ktorých bavia prírodné 
vedy, ako geografia či biológia vznikne nová vonkajšia 
učebňa,“ povedal primátor mesta.  

Riaditeľ školy je vďačný každému, 
kto pomohol
Celkovo náklady na prestavbu tohto športoviska 
dosiahnu hodnoty viac, než 670 tisíc eur, väčšina 
nákladov je hradená z ministerstiev alebo európskych 

zdrojov, časť zo zdrojov kežmarskej samosprávy.  
Riaditeľ školy je vďačný každému, kto sa do prípravy 
tejto rekonštrukcie zapojil. „Chcel by som poďakovať 
všetkým, ktorí prispeli k tomu, aby tu toto ihrisko s ume-
lou trávou mohlo vzniknúť. Bude slúžiť nielen deťom vo 
veku prípraviek a starších žiakov, ale celej verejnosti. 
Chcel by som poďakovať mestu Kežmarok a ministers-
tvám financií a informatizácie a regionálneho rozvoja, 
ktoré nám prispeli na toto krásne dielo,“ zhodnotil 
Dušan Tokarčík riaditeľ ZŠ s MŠ Nižná Brána, ktorý bol 
v minulosti aktívnym brankárom i trénerom v kežmar-
skom futbalovom klube.  

Text a foto: Filip Kubáni

Prezident Peter Pellegrini vyhlásil REFERENDUM na 4. júla 2026
Prezident Slovenskej republiky rozhodnutím č. 60/2026 Z. z., na základe petície občanov prijatej 23. marca 2026 vyhlásil referendum a určil deň jeho 
konania na sobotu 4. júla 2026. Referendum sa koná od 07.00 hod. do 22.00 hod. aj v našom meste. 

V referende voliči rozhodnú o otázkach: 
1.  Súhlasíte so zrušením tzv. doživotnej renty, napríklad, 
pre Roberta Fica, ustanovenej v § 24a ods. 1 písm. b) záko-
na č. 120/1993 Z. z. o platových pomeroch niektorých ústav-
ných činiteľov Slovenskej republiky v aktuálnom znení?
2.  Súhlasíte s tým, aby boli obnovené Úrad špeciálnej 
prokuratúry a Národná kriminálna agentúra?

Informácie o podmienkach práva hlasovať 
v referende:
Právo voliť Právo hlasovať v referende má občan Slo-
venskej republiky, ktorý má právo voliť do Národnej rady 
Slovenskej republiky, t.j. ktorý najneskôr v deň konania 
referenda dovŕši 18 rokov veku. Prekážkou práva voliť je 
zákonom ustanovené obmedzenie osobnej slobody z 
dôvodu ochrany verejného zdravia, ak osobitný zákon 
v čase pandémie neustanoví inak. Volič môže voliť na 
území Slovenskej republiky vo volebnom okrsku, v ktorého 
zozname voličov je zapísaný, alebo v ktoromkoľvek 
volebnom okrsku na základe hlasovacieho preukazu. Volič 
môže voliť mimo územia Slovenskej republiky poštou, ak 
nemá trvalý pobyt na území Slovenskej republiky/má trvalý 
pobyt na území Slovenskej republiky a v čase referenda 
sa zdržiava mimo jej územia a bol na základe žiadosti 
zapísaný do osobitného zoznamu voličov. 

Ďalšie informácie k referendu sú uverejnené na webovej 
stránke www.minv.sk/?referendum 

OZNÁMENIE O UTVORENÍ VOLEBNÝCH OKRSKOV 
A URČENÍ VOLEBNÝCH MIESTNOSTÍ PRE 
REFERENDUM 2026 ktoré sa uskutoční: 
dňa 04. júla 2026 od 7.00 hod. do 22.00 hod. 
OKRSOK č. 1 – volebná miestnosť: ZŠ Nižná brána, ul. Niž-
ná brána 8, do okrsku patria nasledovné ulice: Biela voda, 
Hradská cesta, Michalská, Nad traťou, Pod traťou, Poľná, 
Pradiareň, Pri zastávke, Strelnica, Tehelňa, Továrenská 
OKRSOK č. 2 - ZŠ Nižná brána, ul. Nižná brána 8 Hradný 
vrch, Pod lesom, Severná 
OKRSOK č. 3 - SOŠ, ul. Garbiarska 1 Garbiarska, Možiar-
ska, Nižná brána 
OKRSOK č. 4 – Mestské kultúrne stredisko, ul. Starý 
trh 46 Fraňa Kráľa, Hradné námestie, Jakuba Kraya, 
Kostolné námestie, Nová, Priekopa, Slavkovská, Starý trh, 
Trhovište 
OKRSOK č. 5 - Hotelová akadémia, ul. Dr. Alexandra 29 
Baštová, Dr. Alexandra, Hlavné námestie, Hviezdosla-
vova, Kušnierska brána, Mesto Kežmarok, Toporcerova, 
Tvarožnianska 
OKRSOK č. 6 – ZŠ Dr. Daniela Fischera, ul. Dr. Daniela 
Fischera 2 Dávida Frölicha, J. Jesenského, J. Záborského, 

Kamenná baňa, Kláštorná, Komenského, Kukučínova, 
Ľubická cesta, P.J. Šafárika, Rázusova, S. Tomášika, 
Štúrova, Zochova 
OKRSOK č. 7 – Klub dôchodcov, ul. Martina Lányiho 3 
Cintorínska, Huncovská, Martina Lányiho, Nábrežná, 
Sihoť, Vyšný mlyn, Záhradná 
OKRSOK č. 8 – ZŠ Dr. Daniela Fischera, ul. Dr. Daniela 
Fischera 2 Agátová, Brezová, Dr. Daniela Fischera, Dubo-
vá, Gaštanová, Gen. Štefánika, Jána Chalupku, Javorová, 
Krvavé pole, Lipová, Mučeníkov, Platanová, Tatranská, 
Topoľová 
OKRSOK č. 9 – Materská škola, ul. Karola Kuzmányho 
41 Košická, Weilburská, obyvatelia s trvalým pobytom 
v meste Kežmarok na adresách - 1715/10, 1716/6, 1716/8, 
1717/2, 1717/4, 1718/9, 1719/5, 1719/7, 1720/1, 1720/3 (Bar-
dejovská), - 1764/1, 1765/3, 1765/5, 1766/7, 1767/2, 1767/4, 
1768/6, 1768/8, 1769/10, 1769/12, 1770/14 (Levočská) Mesto 
Kežmarok Hlavné námestie 1, 060 01 Kežmarok 
OKRSOK č. 10 - ZŠ Dr. Daniela Fischera, ul. Dr. Daniela 
Fischera 2 Lanškrounská
OKRSOK č. 11 – Materská škola, ul. Karola Kuzmányho 
41 Ivana Stodolu, Karola Kuzmányho, Obrancov mieru, 
Suchá hora
OKRSOK č. 12 - ZŠ Dr. Daniela Fischera, ul. Dr. Daniela 
Fischera Južná, Petržalská.

Tu vyrastie nový umelý trávnik. 

Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou v rámci Programu Slovensko

jún 2026
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Kosenie a úprava mestských plôch sú v plnom prúde
Aktivity Verejnoprospešných služieb Mesta Kežmarok (VPS) sa v poslednom mesiaci opäť týkali skrášľovania verejného priestranstva. Okrem pravidelného 
kosenia sa ku dôležitým a potrebným aktivitám pridalo i čistenie vpustí, či úprava Arény Kežmarok pred veľkým Majstrovstvami Slovenska mládeže v rapid šachu, 
o ktorých píšeme v športovej časti Novín Kežmarok. 

Úprava Arény Kežmarok
Úprava nášho významného športoviska spočívala 
v obnovení modrého náteru na kovové bočné 
piliere celého objektu. Vo vlastnej réžií naše verej-
noprospešné služby nainštalovali nový kamerový 
systém, ktorý zabezpečí opäť kvalitnejšiu bezpeč-
nosť všetkých účastníkov jednotlivých podujatí. Na 
vstupných portáloch boli osadené nové slovenské, 
európske i kežmarské vlajky a vybrúsené a natreté 
boli i vstupné konzoly na týchto portáloch. Kom-
pletne bol pokosený aj celý areál a strojovo boli 
pozametané cesty a parkoviská v areáli zimného 
štadióna. Tieto aktivity prispeli ku kvalitnému 
a dobre zvládnutému priebehu podujatia. 

Kosba pokračuje 
Súčasne so spomenutými aktivitami prebieha 
i pravidelné kosenie. Počas prvého tohtoročného 
kosenia sa zaúčali i nové posily VPS. „Prvé kosenie 
začalo 20. apríla v parku pri tanku. Túto lokalitu 
sme zvolili kvôli tomu, že sme potrebovali naučiť 
nových strojníkov na nové kosačky. Prvá kosba 
musí byť hotová do konca jari,“ ozrejmil Ladislav 
Petrek, riaditeľ VPS Kežmarok. Aktuálne má VPSka 
pravidelne v akcii dva z troch strojov a postupne 
prechádza celé územie mesta, tie najdôležitejšie 
úseky ako je centrum mesta, či sídliská sa budú 
kosiť niekoľkokrát počas tohto obdobia. Všetky 
potrebné informácie i harmonogram kosenia náj-
dete na týždennej báze na sociálnych sieťach VPS. 
Popri kosení sa čistia aj kanály a vpuste, ktorých 
je v meste približne 2600. Tie najkritickejšie sú 
už v čase uzávierky tohto čísla Novín Kežmarok 
vyčistené. 

Mestské komunikácie dostanú 
nový náter
Ďalším dôležitým a zaujímavým projektom je 
striekanie čiar a úprava vodorovného značenia 
na mestských cestných komunikáciách. Túto 
obnovu bude v spolupráci s VPS vykonávať externá 
firma. Obnovovať sa budú prechody pre chodcov, 
smerové šípky, vodiace čiary, stredové čiary, do-
pravné tiene a piktogramy na celom území mesta 
Kežmarok.
Predpokladaný začiatok obnovy je od 15. júna 
podľa poveternostných podmienok. Práce budú 
prebiehať približne týždeň. Vodičov prosíme 

o ohľaduplnosť a rešpektovanie dočasných obme-
dzení počas obnovy značenia. 

Asfaltovanie na novom cintoríne
Asfaltovanie časti prístupovej cesty na novom cin-
toríne bolo posledným z ukončených revitalizač-
ných prác na okolí Domu smútku. Po novom nátere 
strechy budovy a podhľadovej dosky, zosilnení 
ozvučenia v priestoroch poslednej rozlúčky, prešlo 
rekonštrukciou aj vstupné schodisko. VPS tak 
splnila stanovený plán pre tento rok. Tieto práce 
boli financované z vlastných zdrojov. 

Filip Kubáni, foto: Ladislav Petrek

Kosenie bude prebiehať pravidelne až do októbra.

V meste spustili fontány
K letu neodmysliteľne patrí teplo a voda. O to prvé sa už postarala sama príroda, keď nám koncom mája pripravila v Kežmarku nadpriemerné letné teploty. 
Prechádzky historickým centrom mesta si návštevníci užívajú so zmrzlinou v ruke alebo len naberajú bronz na lavičkách zo slnka. Preto sa vedenie mesta 
prispôsobilo a spustilo fontány o čosi skôr. Mestské fontány pôsobia relaxačne a ich žblnkot esteticky dotvára mestský kolorit.

Ako prvé sa spustili fontány na uliciach Kuzmá-
nyho a Baštovej, tie sa podľa slov riaditeľa VPS 
Ladislava Petreka spustili približne v rovnakom 
čase ako minulý rok.
O čosi skôr sa však spustila fontána na námestí 
pri radnici.

Pomohli aj škôlkari
Tak ako každý rok, ani tento nebol výnimkou, keď 
si primátor mesta Ján Ferenčák prizval na pomoc 
k spusteniu fontány malých škôlkarov. Tí mu najprv 
k fontáne nakreslili na dlažobné kocky svoje letné 
priania, aby potom spolu symbolicky odomkli fontá-

nu pred mestským úradom. Voda vo fontáne nie je na 
pitie, je chemicky ošetrovaná, aj preto upozorňuje 
VPS obyvateľov najmä na ohľaduplnosť k týmto zaria-
deniam, aby ich občania neničili, neupchávali trysky, 
a aby vo fontáne nekúpali svoje domáce zvieratá. 

Text, foto: Zuzana Dobránszka

Fontána na sídlisku Juh. Fontána na námestí zaujala najmenších. Návštevníkov poteší i fontána pri novej tržnici.
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Sestru z kežmarskej nemocnice ocenili Bielym srdcom
Pri príležitosti Medzinárodného dňa sestier a Medzinárodného dňa pôrodných asistentiek pripravila Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek galavečer 
Biele srdce. Ocenenie Biele srdce za výnimočnú odbornosť a ľudskosť v ošetrovateľstve v kategórii Sestra a pôrodná asistentka v praxi si v polovici mája odniesla 
zdravotníčka z Nemocnice Dr. Vojtecha Alexandra Kežmarok Antónia Gelatová.

30 sestier a pôrodných asistentiek v troch kategó-
riách: sestra a pôrodná asistentka v praxi, manažér 
a pedagóg si z rúk Ministra zdravotníctva SR Kamila 
Šaška prebralo ocenenie, ktoré je poďakovaním za 
ich profesionalitu, odvahu, empatiu a neúnavnú prá-
cu, ktorá mení životy pacientov aj celej spoločnosti.

Zdravotná sestra Antónia Gelatová
Sú chvíle, ktoré sa v živote rodiny nezabúdajú. 
Prvý nádych dieťaťa, prvé priloženie k mame, prvé 
neisté otázky po pôrode. Práve pri týchto krehkých 
a výnimočných momentoch stojí už tri desaťročia 
Antónia Gelatová, sestra z novorodeneckého odde-
lenia kežmarskej nemocnice. „Pre Antóniu Gelatovú 
nebolo ošetrovateľstvo iba zamestnaním. Od detstva 
vedela, že chce byť sestrou, a že jej miesto bude 
pri novorodencoch. S mimoriadnym nasadením sa 
venuje starostlivosti o novorodencov a podpore 
ich mamičiek. Jej práca sa odohráva často v tichu 
a bez veľkých slov, no s obrovským významom. Práve 
pokojný prístup, trpezlivosť a schopnosť vysvetliť aj 
najmenší detail robia z Antónie Gelatovej osobnosť, 
na ktorú mamičky spomínajú s dôverou a vďačnos-
ťou,“ uviedla Jarmila Ševčíková, manažérka komuni-
kácie zo skupiny Agel. A. Gelatová sa od roku 2023 
aktívne venuje aj predpôrodnej príprave. Budúcim 
mamičkám pomáha pripraviť sa na pôrod, dojčenie 
a prvé dni starostlivosti o bábätko. „Najkrajšie na 
tejto práci je byť pri zrode nového života a zároveň 

pomôcť mame, aby si viac verila. Niekedy stačí 
pokojné slovo, povzbudenie alebo praktická rada 
a žena získa istotu, že to zvládne,“ vystihuje poslanie 
novorodeneckej sestry Antónia Gelatová.
Ocenenie Biele srdce je prejavom uznania zdravot-
níckym pracovníkom, ktorí svoju profesiu vykonáva-
jú s výnimočným nasadením a ľudským prístupom. 

Tohtoročné posolstvo ocenenia sa nieslo v duchu 
„Naše sestry. Naša budúcnosť. Posilnené sestry 
zachraňujú životy.“ Biele srdce nie je len ocenenie, je 
to symbol dôvery, odbornosti a ľudskosti, na ktorom 
stojí budúcnosť zdravotnej starostlivosti.

Text: Zuzana Dobránszka,
foto: Agel

Antónia Gelatová s ocenením Biele srdce.

Sídlisko Juh patrí Kežmarku.

Správny súd rozhodol: Sídlisko Juh patrí Kežmarku
27. mája 2026 sa na Správnom súde v Košiciach uskutočnilo pojednávanie vo veci posunu hranice katastrálnych území Kežmarok a Ľubica. Trojčlenný senát 
pomerom hlasov 3:0 rozhodol, že zamieta žalobu Obce Ľubica a potvrdil postup Okresného úradu Kežmarok, katastrálny odbor z roku 2018, ktorým posunul 
katastrálnu hranicu medzi Kežmarkom a Ľubicou.

Toto rozhodnutie tak nadväzuje na 
rozsudok Najvyššieho správneho 
súdu Slovenskej republiky, sp. zn. 
3Svk/23/2025, zo 17. decembra 2025, 
ktorý zrušil predchádzajúci rozsudok 
Správneho súdu v Košiciach z 31. 
marca 2025 a vrátil vec na ďalšie 
konanie. Voči tomuto rozhodnutiu 
súdu nie je prípustné odvolanie 
a rozhodnutie bude právoplatné po 
jeho doručení účastníkom konania. 
Súd si splnil svoju povinnosť a poučil 
strany sporu o možnosti podať voči 
nemu kasačnú sťažnosť, no to nemá 
vplyv na jeho právoplatnosť. Po 
upozornení prokurátorky Okresnej 
prokuratúry Kežmarok začal Okresný 
úrad Kežmarok, katastrálny odbor 
v polovici mája konanie, ktorým bude katastrálna 
hranica posunutá na úroveň zo začiatku roka 2025 
a celé sporné územie bude patriť do katastrálneho 
územia Kežmarok.
Podľa katastrálneho zákona je lehota na vykona-

nie záznamového konania 60 dní. Do konca júla 
2026 by teda malo byť sporné územie opäť súčas-
ťou kežmarského katastra. Rozsudok potvrdzuje 
to, čo tvrdil primátor mesta Ján Ferenčák: „Sídlisko 
Juh patrí Kežmarku a občania, ktorí žijú na tomto 

území boli Kežmarčania, sú, aj budú 
Kežmarčania. Chcem vyzvať obec 
Ľubica, aby akceptovala a rešpek-
tovala rozhodnutia súdov a neza-
ťažovala občanov ďalšími súdnymi 
spormi,“ dodal primátor Kežmarku. 
Právny zástupca mesta Kežmarok 
doc. JUDr. Radoslav Prochádzka, 
PhD. k tomu uviedol nasledovné: 
„Správny súd v Košiciach zohľadnil 
záväzné právne závery najvyššieho 
správneho súdu, ktorý rozhodol, 
že kataster postupoval v súlade 
so zákonom, keď zapísal zmenu 
katastrálnej hranice tak, že sídlisko 
Juh patrí Kežmarku.“
Mesto Kežmarok zároveň informuje 
občanov, že infolinka pre obyvateľov 

sporného územia (0905 203 397, infolinka@kezma-
rok.sk) zostáva aj naďalej v prevádzke.

Text: JUDr. Lukáš Antoni,
foto: Archív Mesta Kežmarok
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Vstupenky na EĽRO pre Kežmarčanov
Organizačný výbor EĽRO informuje občanov Mesta Kežmarok o možnosti prevzatia si jednej bezplatnej vstupenky na festival 
Európske ľudové remeslo 2026 s neobmedzeným vstupom.

34. ročník EĽRO sa uskutoční v termín 
od 10. - 12. júla 2026.
Občania s trvalým pobytom v meste Kežmarok 
si môžu prevziať jednu vstupenku do domác-
nosti zdarma a každá ďalšia osoba s trvalým 
pobytom v Kežmarku bude mať trojdňovú vstu-
penku za 5 eur. Za dieťa nad 120 cm do 15 rokov 
sa pripláca za tri festivalové dni 2 eurá.
Vstupenky pre Kežmarčanov sa vydávajú od 1.6. 
- 30.6.2026 na pracovisku Matričného úradu 
Kežmarok, Hlavné námestie 3, oproti MsÚ, a to 
každý pracovný deň. Všetky potrebné informácie 
ohľadom festivalu budú priebežne zverejňované 

na webstránke elro.kezmarok.sk, www.kezmarok.
sk a na sociálnych sieťach mesta. Časy vydávania 
bezplatných vstupeniek pre obyvateľov mesta na 
festival EĽRO sú nasledovné:
Pondelok: 8.00 do 15.00 hod.
Utorok: 8.00 do 15.00 hod.
Streda: 8.00 do 16.30 hod.
Štvrtok: 8.00 do 15.00 hod.
Piatok: 8.00 do 14.00 hod.

Vydávanie týchto vstupeniek bude ukončené 
30.6.2026 o 15.00 hod. Po tomto termíne sa vstu-
penky do domácnosti vydávať nebudú.

OFICIÁLNY CENNÍK VSTUPENIEK 
EĽRO 2026
3-dňová vstupenka (dospelý): 25 eur v predpre-
daji cez www.ticketportal.sk, na mieste 35 eur
3-dňový detský lístok (od 120 cm – 15 rokov): 15 
eur
3-dňová rodinná vstupenka (2 dospelí +2 deti): 
76 eur len v predpredaji cez www.ticketportal.sk
1-dňová vstupenka (dospelý): 15 eur
1-dňová vstupenka (detská): 10 eur
Zadarmo majú vstup deti do 120 cm, držitelia 
preukazu ZŤP-S + 1 sprievod a dôchodcovia od 65 
rokov.

Olympiáda materských škôl sa koná takmer 40 rokov
Na Základnej škole s materskou školou Nižná brána má organizovanie športových podujatí hlbokú tradíciu, ktorú začal pred takmer 40 rokmi legendárny 
kežmarský športovec a funkcionár Vladimír Janček. Ten založil dve olympiády najprv tú pre materské školy a o rok neskôr aj známy atletický míting 
Kežmarské hry.

Táto tradícia pretrvala aj po odchode športovej le-
gendy na večnosť a detičky zo všetkých kežmarských 
materských škôl sa stretli aj tento rok, aby zabojovali 
o ocenenia nielen v rámci olympiády, ale i memoriálu 
venovanom práve jej zakladateľovi – Vladovi Jančeko-
vi. „Začiatky patrili už neexistujúcej Materskej školy 
Severná, ktorá túto olympiádu organizovala spolu 
s našou školou. Od roku 2017 ju organizujeme už pod 
našou hlavičkou ZŠ s MŠ Nižná Brána. Poďakovanie 
patrí otcovi myšlienky Vladovi Jančekovi a všetkými 
našim učiteľkám z materskej školy, ktorým sa darí ďa-
lej živiť túto tradíciu,“ povedal pre Televíziu Kežmarok 
riaditeľ ZŠ s MŠ Nižná brána Dušan Tokarčík. 
Povzbudiť malých športovcov prišli aj hostia - vice-
primátor mesta Kežmarok Jozef Matia a manželka 
Vladimíra Jančeka Mária Jančeková, ktorá živí odkaz 
svojho muža do dnešných dní. „Pre deti je to prvá veľ-
ká súťaž v živote. Pamätám si, aké zážitky a nervozitu 
z toho mal môj mladší syn, keď začínal práve na tejto 
súťaží. Dodnes však na to rád spomína. A práve toto 
je cieľom tohto podujatia, aby si deti zvykli pracovať, 
víťaziť a súťažiť v kolektíve. Veď za 39 rokov fungovania 
tejto súťaže z nej vyšlo mnoho žiakov, ktorí neprestali 
športovať po celý svoj život,“ prezradila Jančeková. 

Podujatia sa tento rok zúčastnilo až 120 detí zo 
šiestich materských škôl. Súťažilo sa v troch disciplí-
nach: behu na 50 metrov, skoku do diaľky z miesta 
a hode tenisovou loptičkou. Detičky boli rozdelené do 
dvoch kategórií: mladších a starších žiakov. Najviac 

sa darilo domácej ZŠ s MŠ Nižná brána, na druhom 
mieste skončili súťažiaci zo Spojenej školy Dr. Daniela 
Fischera a tretia bola Súkromná materská škola 
Kušnierska brána.

Text a foto: Filip Kubáni

V červených tričkách súťažili deti zo ZŠ s MŠ Nižná Brána. 

Podujatie otvoril riaditeľ školy Dušan Tokarčík, viceprimátor Jozef Matia a manželka Vlada Jančeka, Mária.

Malí súťažiaci bojovali o každý kúsok trate.
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JÚN
29. 5.

– 15. 6.
VÝSTAVA PRÁC ABSOLVENTOV ZUŠ
A. CÍGERA, Výstavná sieň, vstup voľný.

1. 4.
– 13. 6.

Petra Toth - Vyšperkovaná cesta 
Slovenskom, Výstavná sieň múzea,
vstup voľný.

19. 6.
– 3. 7.

PRIPRAVENÍ PRE SVET – výstava žiakov 
Školy umeleckého priemyslu v Kežmarku, 
Výstavná sieň, vstup voľný.

1. 6. Deň detí, Hlavné námestie, od 14.00 hod., 
vstup voľný.

2. 6.
CHLAST, divadelné predstavenie na motívy 
svetového bestselleru. Mestské kultúrne 
stredisko, 19.00 hod., vstupné 23 €.

7. 6.
Záverečný Galavečer tanečného 
klubu POWER, Mestská športová hala,
17.00 hod. 

8. 6.
Zo záhrady do hôr – Naprieč 
hlavným hrebeňom Himalájí, nádvorie 
knižnice, 20.00 hod., vstupné dobrovoľné. 

11.
– 12. 6.

Festival študentského remesla,
Kežmarský hrad, vstup voľný.

13. 6.
1. MFK Kežmarok - FC 05 Levoča
O majstra regiónu III. liga U19 sk. Východ,
Futbalový štadión F1, 10.00 hod. 

16. 6.

Koncoročné predstavenia žiakov 
detského divadelného súboru
Na tri hlásky pod CVČ v Kežmarku, 
Mestské kultúrne stredisko, 16.00 hod.
Vstupné dobrovoľné.

17. 6. SENIOR KINO – Šampión,
kino Iskra 14.30 hod., vstupné 4 €.

19. 6. Dámsky večer – Po večierke,
kino Iskra 19.00 hod., vstupné 8€.

19.
- 20. 6.

Sviatok kultúry a vzájomnosti - 
medzinárodný festival Karpatsko-nemeckého 
spolku na Slovensku, hradné nádvorie,
vstup voľný.

20. 6.
MOONRISE RITUAL – hudobný večer na 
známej vyhliadke nad mestom, 13.00 hod., 
vstup voľný. 

21. 6.
Nedeľné rozprávkové popoludnie – 
Potulné divadlo – Maťko a hlupáci, priestor 
pri radnici, 16.00 hod., vstup voľný.

22. 6.
Zo záhrady do hôr – Blažej Adam – 
Slovak Direct, nádvorie knižnice,
20.00 hod., vstupné dobrovoľné.

Kultúrne podujatia 
v Kežmarku 
online

Naskenuj ma.
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www.kezmarok.sk
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JÚN
29. 5.

– 15. 6.
VÝSTAVA PRÁC ABSOLVENTOV ZUŠ
A. CÍGERA, Výstavná sieň, vstup voľný.

1. 4.
– 13. 6.

Petra Toth - Vyšperkovaná cesta 
Slovenskom, Výstavná sieň múzea,
vstup voľný.

19. 6.
– 3. 7.

PRIPRAVENÍ PRE SVET – výstava žiakov 
Školy umeleckého priemyslu v Kežmarku, 
Výstavná sieň, vstup voľný.
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vstup voľný.
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stredisko, 19.00 hod., vstupné 23 €.

7. 6.
Záverečný Galavečer tanečného 
klubu POWER, Mestská športová hala,
17.00 hod. 

8. 6.
Zo záhrady do hôr – Naprieč 
hlavným hrebeňom Himalájí, nádvorie 
knižnice, 20.00 hod., vstupné dobrovoľné. 

11.
– 12. 6.

Festival študentského remesla,
Kežmarský hrad, vstup voľný.

13. 6.
1. MFK Kežmarok - FC 05 Levoča
O majstra regiónu III. liga U19 sk. Východ,
Futbalový štadión F1, 10.00 hod. 

16. 6.

Koncoročné predstavenia žiakov 
detského divadelného súboru
Na tri hlásky pod CVČ v Kežmarku, 
Mestské kultúrne stredisko, 16.00 hod.
Vstupné dobrovoľné.

17. 6. SENIOR KINO – Šampión,
kino Iskra 14.30 hod., vstupné 4 €.

19. 6. Dámsky večer – Po večierke,
kino Iskra 19.00 hod., vstupné 8€.

19.
- 20. 6.

Sviatok kultúry a vzájomnosti - 
medzinárodný festival Karpatsko-nemeckého 
spolku na Slovensku, hradné nádvorie,
vstup voľný.

20. 6.
MOONRISE RITUAL – hudobný večer na 
známej vyhliadke nad mestom, 13.00 hod., 
vstup voľný. 

21. 6.
Nedeľné rozprávkové popoludnie – 
Potulné divadlo – Maťko a hlupáci, priestor 
pri radnici, 16.00 hod., vstup voľný.

22. 6.
Zo záhrady do hôr – Blažej Adam – 
Slovak Direct, nádvorie knižnice,
20.00 hod., vstupné dobrovoľné.
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FILMOVÝ ZÁŽITOK 
V KINEMATOGRAFII POD TATRAMI

www.kinoiskra.sk

VSTUPNÉ: 7 €
Deti, študenti, dôchodcovia: zľava 1 €
ZŤP: zľava 50 %
Vstupenky si môžete zakúpiť 30 minút pred 
začiatkom predstavenia alebo online na 
www.kinoiskra.sk

Zmena programu vyhradená!

Jazykové mutácie:
 Originál verzia
 Slovenské titulky
 Slovenský dabing
 České titulky
 Český dabing

Hlavné námestie 3, 060 01 Kežmarok
Email: kinoiskra@kezmarok.sk

Tel.: +421 948 905 483

Prístupnosť:
 vhodné pre všetky vekové kategórie
 nevhodné pre maloletých do 7 rokov
 nevhodné pre maloletých do 12 rokov
 nevhodné pre maloletých do 15 rokov
 nevhodné pre maloletých do 19 rokov

Deskriptory obsahu:
 násilie
 diskriminácia
 strach
 závislosť
 sex
 vulgarizmy
 nahota

Typ podujatia:
(FK) filmový klub
(DV) dámsky večer
(SK) senior kino
(BD) besedy a diskusie

 premietanie v 2D obraze  premietanie v 3D obraze    kinoiskrakezmarok

program na mesiac jún 2026

20. sobota o 17.00
21. nedeľa o 17.00
28. nedeľa o 17.00
TOY STORY 5:  
PRÍBEH HRAČIEK
Romantický, Dráma 
USA, VB, 103 min.

   

20. sobota o 19.00
DEŇ ODHALENÍ
Scifi, Dráma
USA, 145 min.

    

27. sobota o 17.00
V LURDOCH
Dokument,  
Dokumentárny
FR, 92 min.

    

13. sobota o 19.00
SRDCOVKA
Hudobná romanca 
USA, IRS, 100 min.  

   

18. štvrtok o 19.00
ŠKAREDÁ 
SESTRA
Horor, Komédia, Dráma
DN, NR, PL, SE, 109 min.  

  

5. piatok o 19.00
POSADNUTOSŤ
Horor  
USA, 109 min.

  

6. sobota o 17.00
AMAZÓNIA
Dokument, Dobrodružný
FR, BR, 83 min.

  

6. sobota o 19.00
SCARY MOVIE
Komédia
USA, 120 min.

  

7. nedeľa o 16.30
VLÁDCOVIA 
VESMÍRU
Scifi, Akcia
USA, 132 min.

  

12. piatok o 19.00
BACKROOMS: 
ZA STENOU
Horor
USA, 113 min.  

   

4. štvrtok o 19.00
ČO NÁM 
ZOSTALO 
Z LÁSKY
Dráma 
FR, DK, SE, 109 min.

   

26. piatok o 19.00 
ROMERIA
Dráma
ES, DE, 115 min.

  

14. nedeľa o 19.00
ŠEDÁ ZÓNA
Triler, Akcia 
USA, VB, 98 min.

   

19. piatok o 19.00
PO VEČIERKE
Romantický, Komédia 
ČR, 106 min.

    

7. nedeľa o 19.00
PRISAHÁM, 
ŽE ZA TO 
NEMÔŽEM
Rodinný, Dobrodružný
VB, 121 min.  

  

27. sobota o 19.00
SUPERGIRL
Scifi, Akcia, Dobrodružný 
USA, 110 min.

  

28. nedeľa o 19.00
NEDOSIAHNUTEĽNÁ 
LÁSKA
Romantický, Dráma,  
Životopisný, FR, 100 min.

   

11. štvrtok o 19.00
BABYSTAR
Dráma
DE, 98 min.

   

25. štvtok o 19.00 
TRI MISKY 
Romantický, Dráma
ES, IT, 120 min.

   

senior 
kino

4 €

BEZ ČAKANIA SVOJE MIESTO 
MÁŠ ISTÉ

PRED VSTUPOM  SA STAČÍ PREUKÁZAŤ  
VSTUPENKOU V MOBILE!KÚP VSTUPENKU 

CEZ NÁŠ WEB

RÝCHLEJŠIE

1. pondelok o 17.30
SUPER MARIO 
GALAKTICKÝ FILM
Animovaný, Komédia  
USA, 95 min.

  

Dámsky 
večer

v ukrajinskom
jazyku

8 €

Festival 
Créme de 
la Créme 

5 €

Medzinárodný 
deň detí

3 €

Festival 
Créme de 
la Créme 

5 €

Festival 
Créme de 
la Créme 

5 €

13. sobota o 16.30
OVCE NA STOPE
Rodinný, Komédia
USA, 109 min.  

    

17. streda o 14.30
ŠAMPIÓN
Dráma, Životopisný  
SK, ČR, 87 min.

   



Seniori si zmerali sily v petangovej lige
Seniori zo Zariadenia pre seniorov a Zariadenia opatrovateľskej služby, Vyšný mlyn 13 v Kežmarku obľubujú petang, pretože je ideálny a fyzicky nenáročný 
šport. Každoročne sa spolu s ďalšími zariadeniami sociálnej služby zúčastňujú petangovej ligy. V minulosti to bola Východniarska petangová liga a od roku 2024 
Podtatranská petangová liga. 19. mája 2026 sa v Kežmarku uskutočnilo 2. kolo Podtatranskej petangovej ligy 2026, kde spolu so zariadeniami sociálnych služieb 
z Prešova, Spišskej Novej Vsi, Veľkej Lomnice, Spišského Podhradia a Spišského Štvrtku prežili krásne športové dopoludnie.

Na turnaji sa zúčastnilo 6 družstiev a súťažilo 19 se-
niorov. Akcia začala slávnostným nástupom družstiev 
v záhrade zariadenia, privítaním hostí a oboznámením 
prítomných s priebehom turnaja. Po úvodnom cere-
moniáli začali vzájomné zápasy. Súťažilo sa na dvoch 
ihriskách, každé družstvo s každým. Počas celého 
turnaja vládla príjemná atmosféra, kde sa nielen súťa-
žilo, ale viedli sa príjemné priateľské rozhovory medzi 
seniormi a pracovníkmi zariadení. Pre všetkých bolo 
pripravené pohostenie priamo v centre diania. Druž-
stvá, ktoré sa umiestnili na prvých troch miestach boli 
ocenené víťaznými pohármi, zariadenia dostali dip-
lomy a všetci súťažiaci medaily. Nasledoval spoločný 
slávnostný obed. Našim seniorom sa v tomto kole 
nedarilo najlepšie, takže víťazné poháre nakoniec 

putovali do iných zariadení. Blížiace sa leto bude pre 
našich seniorov plné výletov do Spišského Podhradia, 
Levoče, Tatranskej Lomnice a okolia. Nebude chýbať 

posedenie pri otvorenom ohni a pravidelné denné 
nenáročné aktivity.

Text a foto: Peter Vilček

Letná sezóna v Tatrách začína, na čo sa pripraviť?
Vysoké Tatry sú najvyšším pohorím v rámci Slovenska a Poľska a jediným v rámci týchto štátov, ktoré má alpský charakter. Taktiež sú najobľúbenejším centrom 
turizmu najmä počas letnej sezóny, kedy neplatí zimná uzávera chodníkov. Tá oficiálne v našich veľhorách začínala 1. júna. Avšak i počas na prvý pohľad príjemných 
a teplých letných dní je potrebné byť na jednotlivých túrach ostražitý a dávať si pozor na viacero aspektov. O tom, ako sa na túru pripaviť v letnom období sme sa 
porozprávali so záchranárom Horskej záchrannej služby v Starom Smokovci Marekom Černým. 

Vo vyšších polohách sa môže stále 
vyskytovať sneh
Veľmi dôležité je podotknúť, že aj vtedy, keď 
v nižších polohách je teplota vzduchu už pomerne 
vysoká, sa turisti vo vyšších nadmorských výškach 
môžu stále stretnúť so snehovými poliami, čomu 
je potrebné i prispôsobiť výstroj. Samozrejme by 
sme pri plánovaní mali vedieť realisticky odhadnúť 
svoje sily a nesnažiť sa ísť až na hranicu svojich 
možností  „Zo začiatku je potrebné myslieť primár-
ne na svoj fyzický stav a naše zdatnosti. Ďalej je 
podstatné pozrieť si predpoveď počasia. Zabudnúť 
netreba ani na snehové polia, ktoré na nás čakajú 
aj v pre verejnosť prístupných sedlách. Sneh môže 
v noci stvrdnúť a skoro ráno, keď sa vyberieme na 
túru nemusí byť ešte úplne zmäknutý. Preto si je 
vhodné zobrať mačky, prilbu a cepiny, či ďalšie po-
trebné vybavenie,“ povedal hneď na úvod M. Černý. 

Dôležité je plánovanie 
Dôležitá je aj ďalšia predpríprava ako poistenie 
na zásah horskej služby, ktoré pomáha v tom, že 
v prípade rizikovej, či život ohrozujúcej situácie, 
do ktorej sa turista môže dostať uhrádza zásah 
horskej služby príslušná poisťovňa. Dôležité je 
aj informovať o svojej túre svoje okolie a rodinu. 
„Najlepšie je nechodiť na túru sám alebo dať aspoň 
svojmu okoliu vedieť, kam máme namierené, aby 
mali najbližší v prípade rôznych komplikácií prehľad 
o tom, kde by sme sa mali nachádzať,“ povedal 
horský záchranár. Dôležitý je i čas odchodu na 
túru i príchodu, ten jasne určuje platný návštevný 
poriadok. „Podľa pravidiel návštevného poriad-
ku TANAPu by sme mali túru začínať najskôr od 
východu slnka a končiť ju do západu slnka. Ak sa 

bavíme o presných časoch, tak by sme mali začínať 
skoro ráno približne o šiestej, vďaka čomu sa vieme 
vyhnúť i nebezpečným letným búrkam, ktoré nás 
môžu čakať napríklad poobede,“ ozrejmil Černý. 

Oblečenie a obuv sú kľúčové
Dôležité je samozrejme aj oblečenie, je dobré si 
zobrať so sebou i teplejšie kúsky odevu, keďže 
v Tatrách aj počas letných mesiacov platí, že 
počasie sa vie veľmi rýchlo a prudko zmeniť 
a ochladenie nás môže zastihnúť nepripravených. 
Pomôcť nám môže cukor na doplnenie energie 
alebo napríklad magnézium proti prípadným 
kŕčom, samozrejmosťou je aj dostatok pitnej vody, 
najlepšie minerálky, ktorá nám doplní potrebné 
minerály pri fyzickej záťaži. Vhodná obuv je dôleži-
tým detailom vďaka ktorému môžeme predchádzať 
nebezpečným úrazom. „Každý človek musí poznať, 
čo mu vyhovuje, avšak najvhodnejšie sú topánky so 
spevnenou oblasťou členka a pevnou podrážkou, 
aby nás podržali v prípade, ak stúpime napríklad 
na nejakú voľnú skalu, či do rôznych nerovností,“ 
vysvetlil Marek Černý. Obmedzenia na vstup na 
vysokohorské chodníky sú v prípade rôznych 
komplikácií alebo rekonštrukcie vydávané aj počas 
letného obdobia. O všetkom dôležitom čo sa týka 
spomínaného počasia sa dočítate na webovej 
stránke Horskej záchrannej služby. 

Pozor na skalné lavíny 
V Tatrách hrozí počas leta riziko pádu kamen-
ných lavín, tie sa však vyskytujú zvyčajne mimo 
vyznačených chodníkov, preto je dôležité sa držať 
zaužívaných a vyznačených trás a myslieť pri svo-
jom prechode terénom i na tých, ktorí sú pod nami. 

„Všade sa môžu nachádzať uvoľnené kamene, ktoré 
môžeme pri svojom prechode strhnúť na niekoho, 
kto je pod nami, na to treba myslieť a samozrejme 
sa držať značených a odporúčaných ciest,“ uzavrel 
našu debatu skúsený horský záchranár. V prípade 
rizikového a zdravie či život ohrozujúceho stavu 
počas vysokohorskej túry, volajte v rámci Vyso-
kých Tatier na linku horskej služby 18 300.

Text: Filip Kubáni, foto: archív HZS

Vo vysokohorských polohách sa stále nachádzajú 
snehové polia.

Petang je obľúbenou aktivitou seniorov.Podujatie začalo nástupom družstiev.
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Kliešť je fajnšmeker
 "Novodobý upír" kliešť obyčajný je nepriateľ, ktorý nám saje krv, ale aj priateľ, ktorý má vraj pozitívne vlastnosti. Branislav Peťko, parazitológ zo Slovenskej 
akadémie vied hovorí, že brániť sa pred ním vieme úplne jednoducho. Na podujatí Vivat scientia! (Nech žije veda!), ktoré sa uskutočnilo koncom mája v kežmarskom 
Hoteli Hviezdoslav sme sa dozvedeli, že to, či kliešťom "zachutíme" alebo nie, závisí aj od nás samotných.

Sezóna kliešťov je u nás už v apríli
Vo voľnej prírode v našom klimatickom 
pásme sú kliešte aktívne od začiatku štvr-
tého mesiaca. Kliešťami je ohrozených 
viac ľudí, ako tomu bolo pred 50 rokmi. 
„Kliešte sa nám rozšírili už všade a máme 
ich už aj vo Vysokých Tatrách, kde naprí-
klad za našich mladých čias v Kežmarku, 
sme o nich ani nechyrovali,“ uviedol na 
začiatku svojej populárnej prednášky 
uznávaný parazitológ. Ako ďalej B. Peťko 
v populárnej prednáške „Rozprávka 
o upírovi alebo nehaňme kliešťa“ vysvetlil, 
človek by mal vedieť, kde kliešte žijú, 
ako vyhľadávajú svojho hostiteľa a ako 
sa môžeme pred ním chrániť. A ak ho už 
chytíme, čo s ním máme robiť, aby na nás 
nepreniesol chorobu.

Kto je pre kliešťa vysoko 
atraktívny?
Kliešť je prieberčivý a nenapadne 
každého. „25 % ľudí vôbec nenapadne, 
60 % raz za 10 rokov, 10 % ľudí je vysoko 
atraktívnych. Práve tí keďže sú napadnutí 
často, majú protilátky. Tí, ktorí chytia 
kliešťa raz za čas, sú ako pohnojená pôda, 
hneď dostanú nejakú chorobu. Kliešť má 
dva zmyslové orgány, jedným vníma pachy 
a druhým teplo – žiarenie. Vycítiť svoju 
obeť vie na diaľku 20 metrov. Či už je to 
človek alebo zviera, tak mu prichádza 
oproti na kraj chodníka a vie vycítiť, kto 
mu vonia a kto nie,“ dodáva B. Peťko. 
V rozhovore sme parazitológovi položili 
otázku, či ako ochrana pred kliešťom 
pomáha aj babský recept s klasickým 
pivom. Kliešťovi vraj pivári nechutia. „Pivo 
obsahuje B vitamín a ten kliešťa odpu-
dzuje. Pivári sú menej napádaní kliešťom. 
Ale takisto sú čaje, ktoré obsahujú látky 
a tie nás aj chránia pred kliešťom: napr. 
mäta, levanduľa, rozmarín, keď to dáme 
dohromady, vytvorí sa v tele metabolit, 
ktorý kliešte odpudzuje. A naopak, čaje 
a rastlinky, ktoré nás stimulujú, ako napr. 
zázvor, tak tie kliešťa priťahujú. Takisto ho 
priťahuje pot a alkohol, ale odpudzujú ho 
ovocné šťavy s vitamínmi.

Účinné repelenty alebo očkovanie
Kliešte sa nachádzajú nielen vo vysokých 
kríkoch, ale aj v tráve. Na trhu sú rôzne 
prevencie, repelenty a oblečenia do lesa, 
či špeciálne ponožky, ktorými sa vieme 
pred kliešťom spoľahlivo chrániť. Je dobré 
používať dlhé rukávy, dlhé nohavice a od-
halené časti tela striekať repelentom. No 
vždy je potrebné po návšteve lesa prezrieť 
celé telo a kliešťa čo najskôr odstrániť. 
„Aby kliešť preniesol chorobu, najčas-

tejšie lymskú boreliózu, musí byť na tele 
prisatý 36-38 hodín. No a to je dosť dlhá 
doba, aby sme ho našli a odstránili. Ak sa 
nám to podarí, riziko sa 
zmenšuje skoro k nule. Ak 
to zanedbáme a nájdeme 
si kliešťa na 4-5 deň, mô-
žeme očakávať, že niečo 
chytíme a ochorieme. Mali 
by sme sa sledovať, či na 
tele neobjavíme červené 
škvrny, ktoré signalizujú 
boreliózu,“ uzavrel parazi-
tológ Branislav Peťko. Pe-
ter Marko, všeobecný lekár 
pre dospelých pripomína, 
že jedným z účinných 
opatrení proti prenášanej 
infekčnej chorobe – klieš-
ťovej encefalitíde je aj oč-
kovanie vakcínou v troch 
dávkach pre deti a pre 
dospelých. „Táto vakcína 
nám dokáže vytvoriť plnú 
imunitu pri štandardnom 
očkovaní po 6 mesiacoch. 
Ideálne je preto začať 
očkovať vo februári, aby 
už boli zabezpečené proti-
látky. Doba preočkovania 
je štandardne po troch 
rokoch. Čo sa týka lymskej 
boreliózy, na ňu neexistuje 
žiadne očkovanie,“ dodal 
P. Marko. Ako ďalej lekár 
uviedol, v potrebné sledo-
vať miesto, kde bol kliešť, 
prisatý a ak sa vytvorí 
červený zápalový lem, je 
vhodné urobiť antibiotickú 
profilaxiu. „Lekár napíše 
pacientovi preventívne 
antibiotiká, aby nevznikli 
v tele pacienta nejaké 
komplikácie boreliózy,“ 
uzavrel Peter Marko.

Viete správne vybrať kliešťa?
Všeobecný lekár upozorňuje, že po 
nájdení si kliešťa vieme ľahko uvoľniť, nie 

je potrebné ho vytáčať, stačí ho odstrániť 
s pinzetou a to jemne kývavým pohybom 
do strán. „Ak si pacient netrúfa kliešťa 
vybrať sám, môže navštíviť ambulantnú 
pohotovostnú službu. Ak si ho vyberá 
doma, musí to robiť opatrne, aby v koži ne-
zostala zahryznutá hlavička. Dôležité je aj 
to, aby sme na vybratie kliešťa nepoužívali 
oleje, ani žiadne iné latky, pretože práve 
v tej chvíli, ak by sme na neho vyliali tieto 
látky, kliešť uvoľní svoje sliny a môže infi-
kovať človeka. V našom regióne je riziko 
infekcie boreliózou 10 percent. Taká je aj 
pravdepodobnosť, že ten kliešť môže byť 
infikovaný,“ dodal na záver Peter Marko.

Text: Zuzana Dobránszka,
foto: Matúš Sarna

O zaujímavú prednášku malo záujem množstvo zvedavcov.

xxxxxxxxxxxx

Podujatie sa koná pod záštitou veľvyslanca 
Spolkovej republiky Nemecko 
Dr. Thomasa Kurza a s finančnou podporou 
Ministerstva vnútra Spolkovej republiky Nemecko 
a Fondu na podporu kultúry národnostných menšín 2026.

ENNSTAL KRYNER, Rakúsko

NACHTIGALL, Košice

KICORA, Lendak

MARMON, Chmeľnica

Karpatskonemecký spolok na Slovensku
Lichardova 20, 040 01 Košice • tel.: +421/55/622 41 45 • e-mail: kdv@kdv.sk • www.kdv.sk

Sviatok kultúry a vzájomnosti
Kežmarok 19.-20. jún 2026

 XXIX.

Program:
Piatok: 19. 6. 2026 
8.00-10.00 Celoslovenské kolo v prednese poézie a prózy v nemeckom jazyku
 (ZŠ Kežmarok, Hradné námestie 38)
14.00 Prijatie u primátora mesta Kežmarok (Mestská radnica) 
15.00 Otvorenie výstavy „Kultúrne slávnosti karpatských Nemcov 

po roku 1990 a ich prínos pre slovenskú kultúru“ 
(Múzeum Kežmarok, MUDr. Alexandra 11)

Sobota: 20. 6. 2026
10.00 Ekumenická bohoslužba na pamiatku Dr. Ondreja Pössa

(v artikulárnom drevenom kostole, 
hudobný doprovod GOLDSEIFEN a POSAUNENCHOR) 

11.00 Sprievod mestom 
11.30 Hlavný program (Hrad Kežmarok) 

- Vystúpenia domácich skupín a hostí 
- Prezentácia ručných prác 

Účinkujúci:
• Dychová hudba SVIŤANKA, Svit
• Žiaci ZŠ Hradné námestie a MS Kežmarok
• Spevácka skupina ZIPSERKLANG, Chmeľnica
• Tanečná skupina spolku JUNGER HARASTER SCHWABEN,  

Harast, Dunaharaszti, Maďarsko 
• Spevácka skupina TURZTAL, Turček 
• Žiaci ZŠ Školská, Nitrianske Pravno
• Tanečná skupina HUMMELTANZGRUPPE, Vyšný Medzev
• ENNSTAL KRYNER, Rakúsko
• Žiaci ZŠ Hlboká cesta, Bratislava
• Spevácka skupina NACHTIGALL, Košice
• Spevácka skupina NEUTRATALER, Kľačno 
• Folklórny súbor KICORA, Lendak
• Zmiešaný zbor z regiónu Dolný Spiš
• Spevácka skupina HUMMELCHOR, Vyšný Medzev
• Tanečná skupina MARMON, Chmeľnica
• Spevácka skupina GOLDSEIFEN, Medzev

Moderácia: Mgr. Tatiana Schürmann

Žiaci ZŠ, Nitrianske Pravno

Spoluorganizátori:

Stiftung Verbundenheit
mit den Deutschen im Ausland

HUMMELTANZGRUPPE, Vyšný Medzev

Sprievodné
podujatie:

ifa-Workshop 

Moje nárečie – moja hudba

v Dome stretávania 
Kežmarok, 
Priekopa 2
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Anglické trávniky sú pre včely Sahara
Keď uhynie posledná včela, ľudstvu zostávajú štyri roky života. Výrok pripisovaný Albertovi Einsteinovi hovorí o kľúčovej úlohe včiel, ktoré sú nenahraditeľnou 
súčasťou ekosystému. Spoločnosť si každoročne pripomína Svetový deň včiel, ktorý pripadá na 20. mája. Jeho posolstvom je zvýšiť povedomie o zásadnej úlohe, 
ktorú včely zohrávajú pri udržiavaní zdravia ľudí a planéty, ako aj o mnohých výzvach, ktorým dnes tieto neúnavné robotnice čelia. Pri tejto príležitosti sme sa 
o včelách porozprávali s Ivetou a Martinom Bašistovcami, ktorí sa chovu včiel venujú 17 rokov.

Kežmarčania Bašistovci sú včelári srdcom aj dušou, 
včely chovajú v Levočských vrchoch v Zaľubici a vo 
Vysokých Tatrách. Iveta Bašistová je vyštudovaná 
včelárka jej manžel Martin je v Slovenskom zväze 
včelárov. K včelárstvu sa dostali postupne. Najprv 
podľahli chuti medu a potom to prešlo do samotné-
ho chovu včiel.

Čo si myslíte o výroku, že s poslednou 
včelou zanikne svet?
Má to svoje opodstatnenie a dá sa to vysvetliť 
viacerými spôsobmi. Po prvé, včely sú citlivé na 
znečistenie životného prostredia. Ich imunitný sys-
tém sa nedokáže tak adaptovať na tieto záležitosti. 
Bavíme sa o hmyze v rámci potravinového reťazca, 
o vtákoch a ostatných predátoroch. To znamená, že 
keď z toho potravinového reťazca vypadne niektorá 
časť, tak to bude nadväzovať na ďalšie stupne. Včely 
sú indikátorom znečistenia prostredia. Druhou vecou 
je, že včely sú hlavným jarným opeľovačom. Včely 
prežívajú ako celok, kde sa 10 až 15 000 jedincov 
postupne rozrastá na 60 - 80 000. Znamenalo by to, 
že tie jarné stromy by nemal kto opeliť.

Nastali nejaké zmeny v produkcii medu za 
posledné desaťročia?
V rámci prírody a čo sa týka včiel, zmeny nastali. 
Jedna vec je, že sú veľmi veľké prechody zo zimy, 
ktorá nie je taká klasická zima, ako bývala kedysi, 
ale rovno sa počasie prehupne do leta. Na druhej 
strane vrcholí aj obdobie sucha. Ani jar nebola 
taká, ako sme zvyknutí a tým pádom to vlastne 
spôsobuje aj problémy včelám. Rastliny sa bránia 
suchu a vegetačné obdobie sa zužuje. Mení sa aj 
štruktúra lúk. Lúky, ktoré nie sú mulčované, ale sú 
kosené a spásané, sú pre včely úplne niečo iné. Lúka 
je v podstate živý organizmus, ktorý živí chrobáky, 
vtáky, včely a ďalší hmyz. Najhorším prípadom pre 
včely sú napríklad pokosené anglické trávniky. To je 
pre nich čistá Sahara.

Čo sa týka produkcie, zaznamenali ste 
pokles v produkcii medu, či zmenu kvalite?
Musíme si uvedomiť, že sa v našich podmienkach 
vytvárajú extrémy. Kežmarok je v nadmorskej výške 
620 metrov. Včelnice, ktoré máme umiestnené sú vo 
výške 726, 864 a 912 metrov nad morom. To zname-
ná, že to vegetačné obdobie je veľmi úzke. Celkovo 
spadá Kežmarok do podhoria Vysokých Tatier 
a vlastne spôsobuje to, že tu máme chladnejšie letá. 
Máme síce 32 stupňov cez deň, ale sú tu napríklad 
chladné noci, ktoré sú problém. Med máme niekedy 
koncom júna, začiatkom júla a potom už niekedy 
koncom augusta. V našich podmienkach alebo s na-
šou produkciou sme v lese, ktorý v podstate dáva 
málo, ale dáva stále.

Ako vplýva počasie na napadnutie včiel 
škodcami?
Samozrejme, počasie má vplyv na imunitu včiel a má 

to aj zásadný vplyv na ich vitalitu. A to nehovoríme 
o znečistení ovzdušia, kedy na nich vplýva napríklad 
saharský piesok, ktorý je kontaminant nielen pre 
naše autá, ale aj pre tie rastliny, ktoré sú ním zaťa-
žené. Tam tých vplyvov je veľmi veľa. Imunita včiel je 
veľmi jednoduchá, lebo v rámci evolúcie sa včely ne-
potrebovali prispôsobovať vývoju prostredia, pretože 
žili v symbióze s kvetmi. A kvety im za to opelenie 
dávajú nektár. A keď do toho vstúpi naša chémia, ne-
jaké to znečistenie, zmeny teplôt, zmeny životného 
prostredia, tak to má potom zásadný vplyv.

Čo by si mal bežný spotrebiteľ všímať 
pri nákupe medu? Sú cukornaté medy 
pančované?
Odporúčam si vyhliadnuť svojho regionálneho 
včelára, s ktorým viete priamo komunikovať. Niekto 
napríklad tvrdí, že med, ktorý scukornatie, nie je 
dobrý. Nie je to pravda, med nescukornatie, on 
skryštalizuje a je to v podstate prejavom pravosti 
toho medu. Sú niektoré medy, ktoré kryštalizujú veľ-
mi pomaly. Typickým príkladom je napríklad agátový 
med. Tmavé medovicové medy takisto kryštalizujú 
pomalšie. Opačným prípadom je repkový med, ktorý 

dokáže skryštalizovať za nejaké tri dni. A to je jeden 
z prejavov toho, že to nie je cukor v tej zloženej 
sacharóze, ale to sú tie jednoduché cukry, ktoré 
vlastne reagujú. A extrémom je dokonca melicitózny 
med, ktorý kryštalizuje už priamo vo včeliom pláste 
a nedá sa vôbec vytočiť. Spotrebiteľovi odporúčam 
všímať si regionálny pôvod. Napríklad toto je chyba 
legislatívy Slovenska. Na Slovensku máme krajinu 
pôvodu EÚ a mimo EÚ. V Čechách je legislatíva taká, 
že ak je krajina mimo EÚ, musia byť na etikete vypí-
sané všetky štáty, z ktorých sa ten produkt dováža. 
A úplne ideálne by bolo ešte aj sledovanie percen-
tuálneho podielu, ktorý na výsledný produkt dosť 
vplýva. Medzi tri najčastejšie falšované potraviny 
patrí olivový olej, mlieko a med. Sú drahé, ale stále 
žiadané.

Text: Zuzana Dobránszka,
foto: archív M. Bašista, autorka

Iveta Bašistová sa chovu včiel venuje 17 rokov.

Včelár Martin Bašista.

Včely sú nenahraditeľnou súčasťou ekosystému.

jún 2026
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Deň bez áut na Fišerke
„Milí rodičia, prosím Vás, aby ste ma do školy neod-
viezli autom, pôjdeme pekne po svojich.“ 
„Podľa mňa, keď začne jeden a pridajú sa ďalší, tak 
pomôžeme našej planéte.“
„Chceme poukázať, že do školy sa dá prísť aj inak 
ako  autom a urobiť tak niečo pre životné prostredie 
a svoje zdravie. Ďakujem, že nás podporíte a spolu 
dokážeme, že deň bez áut má význam.“

Toto sú úryvky z listov žiakov našej školy svojim ro-
dičom pred celosvetovou kampaňou ku Dňu bez áut. 
Nakoľko sychravé jesenné počasie nám nedovolilo 
sa zapojiť v riadnom termíne, užili sme si to o to viac 
v máji. 
Cieľom tejto aktivity bolo vyzvať čo najviac žiakov 
a zamestnancov školy,  aby v tento deň prišli do 
školy šetrnejšie k prírode- pešo, na bicykli, kolo-
bežke, verejnou či zdieľanou dopravou, čiže  iným 
dopravným prostriedkom, ako je auto. Pretože kaž-
dé jedno auto, ktoré zostane doma, znamená menej 
smogu, čistejší vzduch a malý krok k tomu, aby sme 
mali krajšie životné prostredie.
Uzavretú cestu pred budovou školy sme zmenili 
na priestor, kde sa deti môžu slobodne pohybovať 

a hrať sa. Vytvorili sme ULICU NA HRANIE s pod-
pornými akciami záchranných a bezpečnostných 
zložiek. Na podporu aktívneho pohybu žiakov sme 
ponúkli tréning jazdy zručnosti na kolobežke, servis 
bicyklov, vzdelávanie o uhlíkovej stope a športové 
aktivity spolu na dvanástich stanovištiach prezen-
tované zväčša rovesníckym vzdelávaním. Súčasťou 
aktivity bola aj návšteva dopravného ihriska pre 
žiakov 1. stupňa a získanie bezpečných zručností 
prechodom  reálnych križovatiek  v meste. 

Spolu sme ukázali, že nám záleží na našom zdraví, 
ovzduší aj budúcnosti. Veríme, že v takom nasa-
dení budeme pokračovať, pretože každý krok sa 
počíta. A každý jeden malý krok vedie k ďalšiemu 
kroku, čo môže viesť k veľkým zmenám v našom 
myslení a konaní.

Text: Zuzana Ferenčáková
Koordinátorka programu Zelená škola

foto: archív SŠ Dr. D. Fischera

A získavali skúsenosti aj na križovatkách.Deti sa zabavili rôznymi aktivitami.

Areál kúpaliska sa už pripravuje na letnú sezónu
Verejnoprospešné služby Mesta Kežmarok (VPS) ako správca mestského kúpaliska Biela voda sa usilovne pripravuje na zahájenie letnej prevádzky. Kosenie, 
natieranie, oprava inventára ako aj bežná údržba bazénov sú pred sezónou takou klasickou nutnosťou. My sme sa však boli pozrieť priamo do srdca strojovne, kde 
prebieha úprava, dávkovanie a dezinfekcia bazénovej vody. Vedeli ste, že návštevníci kežmarského kúpaliska sa môžu cítiť vďaka špeciálnej slanej vode ako pri mori? 
Do bazénovej vody sa im totiž primiešava aj originálna morská soľ, ktorú správcovia kúpaliska dovážajú priamo z Chorvátska.

V areáli prebieha aktuálne údržba zelene, kosenie 
a kontrola všetkých hracích prvkov na preliezkach 
a hojdačkách. Zhodnocujeme stav v strojovni. 
Chystáme dodávateľov, ktorí nám zabezpečujú 
servisné dodávateľské práce tak, aby sme vedeli 
spustiť sezónu. Predpoklad otvorenia kúpaliska je 
tretí - štvrtý júnový týždeň v závislosti od počasia,“ 
uviedol pre naše noviny Ladislav Petrek, riaditeľ 
VPS. Zo všetkých spevnených betónových plôch 
v areáli kúpaliska sa odstráni burina, povrchy prejdú 
novým náterom tak, aby bolo kúpalisko pripravené, 

aby spĺňalo hygienické normy, ktoré sú pre pre-
vádzku potrebné. Bazén je aktuálne zazimovaný, čo 
znamená, že je plne napustený vodou. Už o pár dní 
sa jeho hladina zmení a nastúpi do neho uprato-
vacia čata. „V najbližších dňoch prebehne vypus-
tenie bazéna, dezinfikovanie a jeho vyčistenie. Po 
vypustení vody sa vykonajú všetky potrebné úkony 
tak, aby sa vyčistila samotná fólia a povrch stien ako 
aj dno bazéna. Následne sa bazén napustí a spustí 
sa bazénová technológia. Čo sa týka bazénovej vody, 
tak tá má vlastnosti ako morská voda, vďaka tomu tu 

máme slanú vodu. Soľ sa vozí priamo z Chorvátska. 
Obohatená voda je prirodzene dezinfikovaná a hygie-
nicky nezávadná,“ priblížil Marián Valenčík, vedúci 
Strediska technických a športových činností VPS.
Leto na kúpalisku bude v znamení voľnočasových 
aktivít. V areáli bude k dispozícii ping-pongový stôl, 
nové ležadlá, detský domček a gastroslužby. „Verí-
me, že si Kežmarčania vychutnajú prázdniny v našom 
bazéne a prídu sa k nám počas leta osviežiť,“ dodal 
na záver L. Petrek.

Text a foto: Zuzana Dobránszka

Aktuálne prebieha kosba zelene. K dispozícii bude opäť aj obľúbený plavecký bazén.
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Sviatok najmenších
Medzinárodný deň detí sa mal v našom meste oslavovať na námestí. Avšak počasie tento raz opäť 
zamiešalo karty. Oslavy najmenších sa pre celodenný dážď nakoniec presunuli do Arény Kežmarok. 

V tento špeciálny deň si deti užili zábavu na MiniDisco 
s Labkovou patrolou, Divadlo na sídlisku sa predsta-
vilo s hrou Ako Janko Marienku hľadal, deti potešil 
Šaško Krak aj filmový Super Mario. Počas celého 
podujatia boli pripravené sprievodné akcie – maľova-
nie na tvár, mini florbal, skákacie hrady a nafukovacie 
atrakcie, či strieľanie na terč a mnohé iné. 

Text: Zuzana Dobránszka
foto: Karina Babičová,

Filip Kubáni

Detičky si zábavu naplno užili. K slovu sa dostal aj obľúbený florbal.

Najmenších zaujalo maľovanie na tvár.K dispozícii boli aj dva skákacie hrady.Deti sa mohli naučiť strieľať z luku.

Prechádzka časom: Bazilika svätého Kríža v Kežmarku
Kostol svätého Kríža v Kežmarku bol 
postavený približne v prvej polovici 13. 
storočia na mieste drevenej kaplnky. 
Ničivý požiar mesta po útoku husitov 
v roku 1433 a následne silné zemetra-
senie na Spiši v roku 1443 spôsobili, že 
bol tento pôvodný farský kostol vážne 
poškodený. Počas neskorogotickej pre-
stavby realizovanej v rokoch 1444 – 1498 
bol kostol zväčšený južným a východným 
smerom. Podľa tradície sa na jeho stavbe 
podieľali kežmarskí mešťania majstri 
Šimon Bartolomej a Stanislav, Ján 
a Jakub Fáberovci. Po finančnej stránke 
podporila stavbu kostola z veľkej časti 
hlavne rodina Zápoľských. V roku 1467 
nechal Jakub z Paniovy, kapitán hradu 
Czorstyn, postaviť pri farskom kostole 
Kaplnku Najsvätejšej Trojice.  V roku 1510 
bola za richtára Antona Hissnera (Hitzne-
ra) prestavaná kostolná veža. Po požiari 

v roku 1521 vynaložilo mesto v nasledu-
júcich dvoch rokoch na opravu strechy 
kostola a veže celkovo 332 zlatých. 
V rokoch 1523 – 1524 boli na kostolnej 
veži na náklady mesta osadené zvony 

a hodiny. Strecha kostola bola vtedy po-
krytá medeným plechom. Za pôsobenia 
richtára Vavrinca Lányiho nechalo mesto 
v roku 1525 prestavať kostolnú a zvonovú 
vežu a odliať nové zvony. Ochodzu s re-

nesančnou atikou získala kostolná veža 
počas poslednej stavebnej etapy v roku 
1591. Pri veľkom požiari mesta v roku 
1781 zhorela strecha farského kostola. 
V rokoch 1868 – 1870 prešiel interiér kos-
tola výraznou neogotickou premenou, 
počas ktorej boli z kostola odstránené 
barokové prvky. V roku 1978 bola okrem 
obnovy vonkajšej fasády kostola vyko-
naná aj výmena strešnej krytiny. Ďalšia 
rekonštrukcia farského kostola bola 
vykonaná v rokoch 1980, 1989, 1992 – 
1994, 1998 a 2009 – 2011. Pri príležitosti 
500. výročia ukončenia stavby bol Kostol 
svätého Kríža dňa 29. júla 1998 pápežom 
Jánom Pavlom II. povýšený na baziliku. 
Slávnostné vyhlásenie sa uskutočnilo 14. 
septembra 1998.

Ľuboš Janaček
ŠA v Prešove, 

pracovisko Archív Poprad

Historická fotografia baziliky.
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V Kežmarku sa stretla mládežnícka šachová elita
Počas posledných rokov sa v našom meste uskutočnilo viacero veľkých športových akcií. Posledný májový víkend sa medzi tie najvýznamnejšie určite radia 
Majstrovstvá Slovenska v rapid šachu 2026. V Aréne Kežmarok sa už v piatok 22. mája stretli najlepší šachoví mládežníci, aby si zmerali sily v strategickej „kráľovskej 
hre“ ako sa šach často označuje. V trojdňovom šachovom maratóne sa predstavili aj dospelí šachisti v paralelnej súťaži O pohár primátora mesta Kežmarok.

Bojovalo sa v rýchlejšej verzii šachu
Rapid šach sa od klasického šachu, ktorý mnohí z nás 
hrávajú bežne doma, líši v rozdielnom čase zápasu 
i menšom priestore na prípadné zaváhania. „Šachis-
tov limitujú šachové hodiny prítomné v každej partii. 
V rapid šachu majú súťažiaci k dispozícii 15 minút plus 
benefit päť sekúnd za každý vykonaný ťah, to je však 
všetko. Navyše môžu vykonať iba jeden nemožný, teda 
chybný ťah, po ktorom dostanú minútovú penalizáciu 
spôsobom, že tento čas je pridaný hráčovi, ktorý 
na chybu upozornil. Pri ďalšom takomto ťahu zápas 
automaticky prehrávajú, ak si to samozrejme súper 
všimne a upozorní na to rozhodcu. V štandardnom 
šachu majú súťažiaci možnosť vykonať 40 ťahov za 
hodinu 40 minút plus za každý ťah dostanú ďalších 30 
sekúnd. Partia v klasickom šachu môže trvať aj štyri 
hodiny. Tu je maximálne trvanie jedného stretnutia 40 
až 45 minút,“ povedal nám rozhodca Radoslav Ondo, 
ktorého funkcia však nie je iba rozhodcovská.

Majstri v jednotlivcoch idú 
na medzinárodné podujatie
Radoslav Ondo je zároveň aj manažérom repre-
zentácií Slovenskej republiky k čomu sa viaže 
okrem majstrovskej trofeje i ďalšia odmena, ktorú 
získali majstri Slovenska v jednotlivých kategóriách. 
„Slovenský šampión v každej kategórii získava právo 
zúčastniť sa ako reprezentant Slovenska na júlových 
majstrovstvách Európy v poľskom Rzeszówe. Toto 

však platí iba pre súťaž jednotlivcov. Družstvá ďalej 
nepostupujú,“ objasnil R. Ondo. V každej kategórii sa 
majstrovstiev zúčastnilo približne 30 mládežníkov. 
Dokopy na podujatí súťažilo takmer 500 šachistov, 
čo je rekordný počet na takomto podujatí. Do tohto 
počtu sú zarátaní i súťažiaci z podujatia, ktoré sa 
konalo zároveň s majstrovstvami Slovenska s názvom 
O pohár primátora mesta Kežmarok. Tejto súťaže sa 
zúčastnili dospelí hráči i seniorskí reprezentanti našej 
krajiny, vďaka čomu mala vysokú úroveň. Svoje že-
liezko v ohni mal v rámci majstrovstiev i domáci klub. 
Monika Koscelníková opäť potvrdila svoju fantastickú 
výkonnosť a stala sa majsterkou Slovenska v kategórii 
do 16 rokov, čím si zabezpečila i spomínaný postup 
na európsky šampionát. Piatkovú súťaž družstiev 
mladších žiakov ovládol tím z najúspešnejšieho klubu 
víkendu ŠK Doprastav Bratislava. V nedeľňajšom 
stretnutí družstiev starších žiakov sa zase najviac 
darilo tímu ŠK Junior CVČ Banská Bystrica.

Turnaj otvárala kežmarská šachová legenda
Podujatie si nenechal ujsť ani ten, o ktorého pohár sa 
súťažilo - garant súťaže a primátor mesta Kežmarok 
Ján Ferenčák, ktorý otváral každý hrací deň i na konci 
jednotlivých dní oceňoval úspešných súťažiacich. 
Sobotné majstrovstvá Slovenska jednotlivcov otvoril 
primátor svojim zápasom s domácou šachovou legen-
dou Eduardom Hagarom, zaujímavý zápas napokon 
po napínavom priebehu skončil remízou. Podujatie 

v tento deň spestrili vystúpenia tanečného klubu TK 
Dance Power a slovenskú hymnu prišla zaspievať 
známa speváčka Vanesa Horáková. Celé šachové 
trojdnie organizoval okrem Slovenského šachového 
zväzu a mesta Kežmarok aj ŠK Ružomberok.

Text a foto: Filip Kubáni

Prehľad kompletných výsledkov MSR 
jednotlivcov:

Víťazmi hlavných kategórií sobotných MSR 
jednotlivcov sa stali:
U08 – Lukas Glod
U10 – Marko Mendel
U12 – CM Tomáš Andre
U14 – Filip Veselý
U16 – CM Casey Ryan Mészáros
U18 – Peter Smetana
G08 – Timea Matejková
G10 – Adriana Šefčová
G12 – Bianka Macáková
G14 – Diana Cibičková
G16 – Monika Koscelníková
G18 – WCM Karin Novomeská
OPEN – Pohár primátora mesta Kežmarok:
1. Miesto- IM Samir Shahidi
2. Miesto GM Viktor Gažík
3. Miesto FM Marek Karas

Oceňovanie družstiev starších žiakov. 

Pohár primátora mesta si odniesol Samir Shahidi.

Súťažilo takmer 500 účastníkov. � Zdroj foto: Milujemesach

Na turnaji sa predstavili staršie i mladšie deti.
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Kežmarský florbalový klub zažil prelomovú sezónu
Focus Floorbal Academy zažil ročník plný vzostupov i pádov, ktorý bol hlavne o naberaní skúseností, veľkom progrese a skvelých momentoch. 
O celej najvýznamnejšej sezóne v krátkych dejinách klubu sme sa porozprávali s jeho predsedom Radovanom Dejnekom, ktorý je zároveň i trénerom 
dorasteneckej kategórie.

Dôležité je budovanie 
identity klubu
Radovana Dejneku primárne teší 
pozitívne budovanie klubovej identi-
ty i komunity v rámci klubu. K týmto 
dôležitým aspektom sa pridali aj čoraz sa 
zlepšujúce športové výsledky. „Sezóna 
bola jedna veľká jazda plná nových 
skúseností a zážitkov. Hodnotím ju veľmi 
pozitívne. Bola to sezóna plná práce, no-
vých výziev a veľkého progresu. Nebolo to 
len o výsledkoch, ale hlavne o budovaní 
klubu, systému a identity Focus Floorball 
Academy. V mnohých momentoch 
sme ukázali, že sa dokážeme rovnať aj 
silným súperom a zároveň sme videli 
výrazný rast našich hráčov po športovej 
aj osobnostnej stránke. Veľmi dôležité 
pre nás je, že deti mali radosť z florbalu 
a vytvorila sa silná klubová komunita,“ 
povedal predseda klubu. Ten vidí veľký 
posun vo všetkých aspektoch, pri hrá-
čoch v jednotlivých kategóriách, ale aj 
v trénerskom tíme. K posunu im dopomá-
hajú i skúsenosti, ktoré čerpajú aj v iných 
kluboch, či mestách. „Od trénerov až po 
hráčov vidím veľký progres, chuť pracovať 
a napredovať. Počas sezóny sme sa 
zúčastnili stáží v Čechách, konferencie 
v Trenčíne a viacerých trénerských ško-
lení, ktoré nám pomáhajú posúvať klub 
dopredu. Čo sa týka tímov, od najmenších 
kategórií až po dorast sa ukázalo, že sme 
sebavedomejší a dokážeme sa rovnať 
klubom s oveľa dlhšou históriou. To nám 
ukazuje, že ideme správnym smerom,“ 
povedal Dejneka. Klub posilnil i svoju 
prácu a komunikáciu s čoraz viac sa 
rozrastajúcou fanúšikovskou základňou. 
„Pripravili sme si množstvo noviniek aj 
pre rodičov detí, či našich priaznivcov. 
Máme vlastný web, vlastnú platformu pre 
našich členov a snažíme sa ísť s dobou. 
Chceme pomáhať hráčom aj rodičom, 
zjednodušiť komunikáciu a sprístupniť 
všetky potrebné informácie,“ ozrejmil 
kroky i v tejto oblasti skúsený florbalový 
funkcionár.

Tešia okolnosti na ihrisku 
i mimo neho
Keď už sme pri fanúšikoch, práve ich prí-
tomnosť a vytvorenie skvelej atmosféry 
na takmer každom zápase je jedna z vecí, 
ktoré Dejneku tešia na sezóne najviac. 
„Veľmi ma tešila aj podpora rodičov a at-
mosféra na domácich zápasoch. Podarilo 
sa nám viackrát prilákať na mládežnícky 
florbal viac ako 200 divákov, čo je pre 
nás obrovský úspech a dôkaz, že ľudí náš 
klub zaujíma. Najviac ma však potešil 

prístup hráčov. Vidieť deti, ktoré prídu na 
tréning s chuťou pracovať, zlepšovať sa 
a bojovať jeden za druhého, je obrovská 
motivácia,“ s radosťou podotkol bývalý 
florbalový hráč.

Hodnotenie kategórií je viac, 
než pozitívne
Výsledkom všetkých týchto činiteľov 
je i pozitívne hodnotenie všetkých 
mládežníckych kategórií v rámci klubu. 
„ Mladšia prípravka zaznamenala ob-
rovský posun dopredu a všetko vyvrcholí 
turnajom mládeže v Trenčíne, kde ide 11 
statočných nádejí bojovať o prvé miesto 
v konkurencii 23 tímov z celého Sloven-
ska. Staršia prípravka ukázala veľký 
potenciál. Ak chlapci ostanú pokope, tak 
sa o budúcnosť nášho klubu nebo-
jím. Odohrali krásne turnaje a všetko 
vyvrcholilo domácim turnajom o Pohár 
primátora, kde sme po troch rokoch zví-
ťazili. Mladší žiaci boli výsledkovo našou 
najúspešnejšou kategóriou. Ako jediní 
sa prebojovali do vyššej nadstavby a do-
konca bojovali o majstrovstvá Slovenska. 
Chlapci ukázali, že dokážu bojovať a vy-
hrať s každým. Starší žiaci mali síce ťažší 
rozbeh, ale fantastický záver sezóny. 
Vyhrali spodnú nadstavbu, skončili na 
krásnom 9. mieste a ukázali charakter 
až do konca súťaže. Veľmi ma teší aj to, 
že tréneri sa snažili zapájať všetkých 
hráčov. Dorast mal po nevydarenej 
základnej časti náročnejšie obdobie. 
V niektorých momentoch nám chýbali 
skúsenosti i kúsok šťastia. V nadstavbe 
sa však všetko zlomilo a chlapci pred-
vádzali krásny florbal, porazili silných 
súperov a ukázali svoju silu. Každý súper 
vedel, že Kežmarok body zadarmo nedá,“ 
zhodnotil jednotlivé kategórie Dejneka. 
Mládež však už nie je jedinou zložkou 
Focus Floorball Academy.

Kežmarok má aj mužský tím
Počas tohto ročníka na podnet jedného 
z trénerov Michala Pechu vzniklo A- muž-

stvo čierno- bielych, ktoré zaznamenalo 
krásny úspech v regionálnej súťaži hneď 
v prvom ročníku fungovania. „Hodnotím 
to ako fantastický nápad, pretože to dalo 
nové skúsenosti i našim dorastencom, 
ktorí sa učili popri skúsených hráčoch. 
Finálovú účasť a zisk striebornej medaily 
hodnotím ako fantastický úspech. Určite 
by sme chceli pokračovať aj budúci 
rok, keďže nám končí šiestim hráčom 
dorastenecký vek. Veľmi by sme boli radi, 
keby pokračovali v A-mužstve, doplnili 

skúsenejších hráčov a pomohli nám do 
budúcna vytvoriť juniorský tím. Všetko 
však budeme ešte riešiť na záverečnej 
klubovej schôdzi a nastavovať ďalšie 
smerovanie klubu,“ uzavrel Radovan 
Dejneka. Príprava v klube začne 10. 
augusta. Ešte predtým klub čakajú dva 
kempy v rámci CVČ 20. a 27. júla vrátane 
Mini Campu pre najmenších hráčov. 

Filip Kubáni,
foto: archív Focus Floorbal Academy

Spoločná fotka hráčov a trénerov kežmarského klubu.
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Tomáš Mikluš nastúpi na svoj šiesty veľký šampionát 
v malom futbale
Slovenskí športoví fanúšikovia väčšinu roka sledujú globálne najsledovanejšie športy, v ktorých má slovenská reprezentácia zastúpenie a dosahuje striedavé 
úspechy. Nie každý však vie, že existuje i alternatívny šport ku veľkému futbalu v ktorom Slovensko patrí medzi širšiu svetovú i európsku špičku- malý futbal. 
Práve v tomto dynamickom a zaujímavom športe sa v Bratislave v dňoch vydania tohto čísla Novín Kežmarok konajú Majstrovstvá Európy.

Pre Tomáša to je už šiesty turnaj
Na nich nechýba ani hráč, ktorý v rámci 
veľkého futbalu nastupuje v drese 1. 
MFK Kežmarok. Pre Tomáša Mikluša je 
toto už šiesty veľký šampionát, okrem 
ďalších dvoch účastí na majstrovstvách 
Európy sa Tomáš ukázal i na troch sve-
tových šampionátoch v Austrálii 2019, 
Spojených arabských emirátoch 2023 
a i minulý rok v Baku, kde sa žiaľ našej 
reprezentácii nepodarilo postúpiť zo 
skupiny. Z každej nominácie na takýto 
turnaj sa samozrejme náš futbalista 
veľmi teší aj na partiu hráčov, ktorá sa 
na turnaji vždy zíde v dobrej nálade. 
„Ťažko sa hodnotí, ktorá nominácia 
bola lepšia alebo horšia, na každý 
šampionát sa zostava kádra menila no 
stále sme sa snažili hlavne dať dokopy 
partiu a nachystať sa tak aby sme vedeli 
urobiť maximum preto aby sa podarilo 
urobiť čo najlepší výsledok na danom 
podujatí,“ povedal už skúsený 29-ročný 
futbalista. Raz už podobný zážitok, ako 
ho čaká teraz v Bratislave zažil, keďže 
v roku 2022 sa Euro konalo v košickej 
Steel Arene. Slováci pod vedením 
známeho trénera Ladislava Borbélyho 
a hnaní fantastickými fanúšikmi vypadli 
vo štvrťfinále po tesnej prehre s neskor-
šími majstrami Európy z Azerbajdžanu 
0-1. „Na domáce euro v Košiciach mám 
len tie najkrajšie spomienky. Niečo také 
som dovtedy ešte nezažil, že by sa tento 
šport odohrával v takejto hale, ako bola 
Steel aréna a tá atmosféra, ktorú vtedy 
fanúšikovia vytvorili bola elektrizujúca 
a nedá sa na ňu zabudnúť. Dúfam, že 
tieto ME budú podobné alebo ešte aj 
lepšie, veľmi sa na tento turnaj teším 
a bol by som veľmi rád ak by sa nám 
podarilo prejsť až do bojov o medaile,“ 
povedal šikovný stredopoliar.

Do tímu pribudla ďalšia legenda 
slovenského futbalu
Ku medailovému cieľu má okrem už 
zabehnutej slovenskej legendy Erika 
Jendrišeka pomôcť i ďalšie významné 
meno pre slovenských futbalových 
fanúšikov- Juraj Kucka. Bývalý 112 
násobný reprezentant vo veľkom 
futbale, bývalý hráč Sparty Praha, 
Janova, AC Miláno, či naposledy v profi 
futbale belasých zo Slovana Bratislava 
má do tímu priniesť svoj futbalový 
um, zdravú agresivitu a obrovský 
počet skúseností. Avšak malý futbal 
hral naposledy ešte ako študent na 

škole. „Tak o Jurajovi môžem povedať 
čo sa týka športovej stránky je to 
profesionál od prípravy na tréning cez 
fungovanie v tréningovom procese aj 
po tréningu ide stále na 100%. Vždy 
sa snaží odviesť maximum a týmto je 
vzorom nie len mladším ale aj starším 
hráčom. Na ňom môžeme vidieť, ako 
by sme mali všetci fungovať. Navyše 
je super chalan a hneď zapadol do 
partie, sme radi, že je s nami. Tak, ako 
si my berieme príklad od neho, tak isto 
mu my podávame rady a informácie 
ohľadne malého futbalu, keďže malý 
futbal je trošku špecifickejší a hráč, 
ktorý prešiel z veľkého futbalu na ten 
malý si musí zvyknúť na umelú trávu, 
rýchlejšiu hru, viac súbojov či menej 
času na vedenie lopty, iný systém 
hry, ako na veľkom futbale a v nepo-
slednom rade na veľa signálov či už 
z rohových kopov, z autových vha-
dzovaní alebo štandardných situácií,“ 
vysvetlil Mikluš. Poslednou zmenou 
je nový muž na trénerskom poste. 
Rumun Marius Mitu priniesol do tímu 
okrem anglického jazyka iný herný štýl 
a schémy v defenzíve i ofenzíve a nové 
signály z rohových kopov i štandard-
ných situácií. Turnaj, na ktorom snáď 
budú naši hráči úspešní, skončí až po 
uzávierke tohto čísla Novín Kežmarok.

Filip Kubáni, foto: archív Slovenské-
ho zväzu malého futbalu

VÝSTAVU  PRÁC  ABSOLVENTOV 

VÝSTAVNÁ  SIEŇ  MESTA  KEŽMAROK,
HLAVNÉ  NÁMESTIE  64

2 8 . 5 . 2 0 2 6

1 5 . 6 . 2 0 2 6

2 8 . 5 . 2 0 2 6

1 5 . 6 . 2 0 2 6

MESTO KEŽMAROK,  
ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA ANTONA CÍGERA

VÁS  POZÝVAJÚ  NA

V E R N I S ÁŽ
2 8 . 5 . 2 0 2 6  o  1 6 : 0 0

V E R N I S ÁŽ
2 8 . 5 . 2 0 2 6  o  1 6 : 0 0

Tomáš v akcii počas svetového šampionátu v Baku.
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Životná púť našej mamky skončila, jej boľavé telo studená 
zem zakryla. Prestala krátka nemoc i bolesti, zamĺkli slová 
lásky i starosti. Dňa 3.6.2026 sme si pripomenuli 25 rokov 
od úmrtia našej mamky, svokry, babky Anny Novákovej 
z Kežmarku. Spomínajú deti s rodinami.
..............................................................................................

22. júna uplynie 15 rokov, čo nás 
opustila naša milovaná manželka, matka, babka a svokra 
Daniela Šureková.
S úctou a láskou spomínajú manžel Milan, synovia Peter 
a Milan s rodinami a ostatná smútiaca rodina.
..............................................................................................

S láskou spomíname na našich drahých rodičov,
mamičku Vieru Horníkovú, ktorá nás opustila pred 4 rokmi, a otecka Jozefa 
Horníka, ktorý odišiel pred 3 rokmi.

Čas plynie, no bolesť a prázdne miesto 
v srdci zostávajú.
Navždy ostávate v našich myšlienkach, 
spomienkach a modlitbách.
Kto ste ich poznali a mali radi,
venujte im tichú spomienku
a chvíľu modlitby.

S úctou a láskou spomína rodina.

Spustla už záhrada, spustol už dvor, ticho je v dome, nepočuť 
tvoje kroky v ňom. Tíško si trpel, ubolené srdce prestalo biť. 
Zaspal si, hoci si chcel ešte žiť.
Dňa 18. júna sme si pripomenuli druhé výročie úmrtia, 
nášho milovaného manžela, ocka, dedka, brata Jána Va-
verčáka. Spomína manželka Ružena, syn Radko s rodinou, 
dcéra Renáta s rodinou. Kto ste ho poznali, venujte mu 

tichú spomienku.
............................................................................................................................

Dňa 19. júna 2026 uplynie 30 rokov, čo nás opustil náš mi-
lovaný manžel, otec, svokor, dedko a dobrý priateľ RNDr. 
Milan Vráblik.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu modlitbu a tichú spo-
mienku.
S láskou a úctou spomína manželka Mária, syn Milan 
s manželkou Máriou a dcérou Máriou, syn Vladimír a ostat-
ná smútiaca rodina.
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Relax s Novinami 
Kežmarok
Redakcia Novín Kežmarok pre svojich čitate-
ľov pripravila súťaž o zaujímavé ceny. Správne 
znenie tajničky posielajte najneskôr do 20. 
júna 2026 poštou alebo doručte osobne na 
adresu radnice: Noviny Kežmarok, Hlavné 
námestie 1, 060 01 Kežmarok, prípadne 
e‑mailom na: noviny@kezmarok.sk. Uveďte 
svoje meno, adresu, telefónne číslo a heslo 
„Súťažím s Novinami Kežmarok“. Vyžrebovaný 
úspešný riešiteľ získa propagačný materiál 
a publikácie o našom meste. Výhercu cien 
budeme kontaktovať telefonicky a uverejníme 
na stránke mesta. Tešíme sa na Vaše odpo-
vede a prajeme Vám príjemné chvíle strávené 
riešením našej tajničky.
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Inzercia
Ponúkam komplexné elektroinštalačné práce. 
Pre viac informácií 0944 248 275. Cena práce: 7 eur za hodinu. 

jún 2026
22 OBČANIA



23INZERCIA



Festival z verejných 
zdrojov podporil Fond 
na podporu umenia.

       MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL
34.

ročník

EURÓPSKE 
ĽUDOVÉ REMESLO 

KEŽMAROK

LÍSTKY V PREDPREDAJI NA ticketportal.skwww.elro.kezmarok.sk

OSOBNOSŤ FESTIVALU

Umenie má 

človeka napĺňať 

úžasom...

NÁVRAT KU KOREŇOM  
REMESLÁ • FOLKLÓR • SPIŠ

10. - 12. JÚL 

2026


